
صفحه 02

 روزنامه 

نخستین روزنامه منطقه‌ای 
ــزو10002 درکشور دارای ای

با خبر، شمال را می‌سازیم

»خبرشمال« با توجه به محکومیتِ شکارچیان 
مرال به ۲ سال همکاری با محیط زیست نوشهر 

گزارش می‌دهد؛
 تبدیل وضعیت از 

 دشمنی با محیط زیست 
به طبیعت دوستی

رییس‌کل دادگستری گلستان خبر داد؛

 پادرمیانی دادستان‌ها
 برای صلح دعاوی اقتصادی

مدیرکل حفاظت محیط زیست استان:

۷۵ نیروی تازه نفس برای 
خاموش‌کردن آتش به پارک 
ملی گلستان اعزام شدند 

رسوم رمضان در گیلان؛

 پذیرایی از روزه‌داران 
با آش و شیرینی ۳۰۰ ساله

اطلاع رسانی و آگاهی بخشی 
 یکی از مولفه های مهم 
در چرخه بحران کووید

تیتر‌های ویژه
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مدیرکل بیمه سلامت مازندران 
اعلام کرد؛

قرار داشتن بیش 
از هزار زوج نابارور 
مازندرانی زیرپوشش

 نماینده مردم ساری و میاندورود
 در مجلس:

 مراکز فرهنگی و
 قرآنی در میاندورود 

تقویت شود
0203

مدیرکل آموزش و پرورش مازندران در نشست خبری ضمن 
تشریح برنامه‌های »هفته تکریم معلم«: 

 رضایت 75 درصدی معلمان
 از رتبه‌بندی

مماشات نکنید؛ انقلابی عمل کنید!
فرمانده سپاه کربلا در دیدار با مسوولین حوزه ورزش و جوانان مازندران:

 تجدید بیعت با
 قدسِ شریف

گزارش »خبرشمال« از 
حضور گسترده روزه‌داران 
در راهپیمایی آخرین 
جمعه ماه مبارک رمضان؛
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سیاسی

اخبار

سال بیستم
شماره   2597 
شنبه
26 فروردین 1402 
24 رمضان 1444

نماینده ولی فقیه در گیلان و امام جمعه رشت گفت: امام علی )ع( 
ظرفیت بسیار بالا و جامعی برای تکامل انسان‌ها است.

آیت‌الله رسول فلاحتی در مراسم شب قدر در مصلی امام خمینی )ره( شهر 
رشت افزود: امیرالمومنین ظرفیت جامع نه فقط برای مسلمانان و شیعیان بلکه 
برای هر کسی که زندگی انسانی و ربانی آن حضرت را مطالعه کند و در تاریخ 
اسام تدبر کند دارد و به این مطلب اذعان می‌کند که امیرالمومنین‌ )ع( یک 

انسان با تمام ظرفیت برای تکامل انسان‌ها است.
وی بندگی خالصانه را از جمله ویژگی‌های امیرالمومنین حضرت علی )ع( 
عنوان کرد و ادامه داد: امیرالمومنین مظهر عدالت الهی بود، عدالتی که امروز 

بشریت از نقطه مقابل آن یعنی ظلم در رنج است.
آیت الله فلاحتی با بیان اینکه حضرت علی )ع( مظهر تمام بندگی خدا، مدیر 
کامل جامعه انسانی و نماد متکامل عدالت الهی بود، عنوان کرد: این سه ویژگی 
امیرالمومنین حضرت علی )ع( از جمله اموری است که امروز بشریت سخت به 
آن محتاج است. نماینده ولی فقیه در گیلان، گفتار، سخنان و کردار حضرت 
علی )ع( را هدایتگر بشریت دانست و ادامه داد: امشب دومین شب قدر شبی که 
می توانیم افتخار کنیم در این جهان، زیرسایه نام پرآوازه امیرالمومنین علی )ع( 
زندگی می‌کنیم. وی در ادامه سخنانش رابطه انسان با خویش را مقدمه رابط با 
خدا دانست و خاطر نشان کرد: ما انسان‌ها نیاز به رابطه با خداوند داریم‌ تا این 
ارتباط موجب آبادی سرای ابدی ما شود. نماینده ولی فقیه در استان گیلان 
بیان کرد: در رابطه میان انسان با خدا، خداوند به سوی بنده خود پیش و بیشتر 
می‌آید، رغبت خدا برای رابطه با انسان بیش از اشتیاق انسان است، این رابطه 
طرفین نگهدار انسان است. گفتنی است مراسم احیای ماه مبارک رمضان در 

مناطق مختلف استان گیلان با حضور پرشور مردم مومن برگزار شد.

نماینده مردم ساری و میاندورود در مجلس:

مراکز فرهنگی و قرآنی در میاندورود تقویت شود
نماینده مردم ساری و میاندورود در مجلس تقویت و تحول مراکز 

فرهنگی و قرآنی شهرستان میاندورود را امری اجتناب‌ناپذیر دانست.
علی بابایی کارنامی در بازدید از مجتمع فرهنگی اداره تبلیغات اسامی 
شهرستان میاندورود با اشاره به اهمیت فعالیت‌های فرهنگی و دینی، گفت: 
نقش و مشارکت مردم در ایجاد تحولات فرهنگی امری اجتناب‌ناپذیر است و 

تقویت مراکز فرهنگی از اولویت‌های مجلس یازدهم است.
وی در ادامه با تقدیر از حجت الاسام ابوذر کاظمیان و کارکنان تبلیغات 
اسلامی شهرستان میاندورود بابت فعالیت‌های دینی و فرهنگی صورت گرفته 
توسط اداره تبلیغات اسامی شهرستان میاندورود، افزود: راهبرد نظام سلطه 
برای گسترش فرهنگ غرب و تغییر سبک زندگی در جوامع اسلامی در راستای 
سیطره بر کشورهای اسلامی و برخی کشورهای منطقه است و امروز جمهوری 
اسامی در تقابل با این رویکرد غربی‌ها با تدابیر هوشمندانه رهبری عظیم 
الشان انقلاب حضرت آیت‌الله العظمی امام خامنه‌ای )مدظله العالی( با معرفی 
گفتمان انقلاب و جبهه مقاومت نقش‌آفرینی می‌کند و علت شکست‌های پی 
در پی نظام سلطه و کشورهای استعماری به‌ویژه ایالات متحده آمریکا در 
منطقه همین راهبرد جمهوری اسلامی است. عضو کمیسیون اجتماعی مجلس 
شورای اسامی در بخش دیگری از سخنان خود با تاکید بر تقویت و تجهیز 
ساختارهای فرهنگی و قرآنی، خاطر نشان کرد: یکی از مهم‌ترین راهکارهای 
کاهش و رفع معضلات و آسیب‌های اجتماعی، اهتمام به فعالیت‌های فرهنگی، 
تبلیغی و ترویجی و قرآنی است و باید برای رفع و ریشه کن کردن آسیب‌ها 
و معضلات اجتماعی، نسبت به تجهیز و تقویت ساختارهای فرهنگی و قرآنی 
توجه بیشتری داشت. علی بابایی کارنامی در بخش پایانی سخنان خود با اشاره 
به عزم راسخ نمایندگان، مجلس یازدهم و دولت سیزدهم در خصوص توجه به 
مسائل فرهنگی، تاکید کرد: توجه به مسائل فرهنگی و اجتماعی امری ضروری 
است و یکی از برنامه‌های جدی و مورد توجه مجلس یازدهم و دولت محترم، 
حوزه فعالتی های فرهنگی و دینی است که سازمان تبلیغات اسلامی در این 

بخش باید نقش آفرینی کند.

فرمانده انتظامی گرگان خبر داد: 

 دستگیری قاتل فراری پس از
 ۲ سال زندگی مخفیانه 

 فرمانده انتظامی گرگان گفت: قاتل فراری که پس از وقوع جرم، 
متواری شده بود پس از ۲ سال زندگی مخفیانه و با اشراف پلیس آگاهی 

استان گلستان در مخفیگاهش دستگیر شد.
علی تجری در این خصوص اظهار کرد: در ادامه دستور کار پرونده قتل عمد 
مربوط به سال ۱۳۹۹، همکاران ما با شگردهای تخصصی پلیسی متوجه شدند 
که قاتل خود را در یکی از روستاهای گرگان مخفی کرده است. وی بیان کرد: 
پس از رصد و پایش اطلاعات مربوطه و کسب مجوزهای لازم، دستگیری این 

متهم فراری در دستور کار قرار گرفت.
وی یادآور شد: همکاران ما در پاسگاه ناهارخوران گرگان با اقدامات فنی و 
کار اطلاعاتی محل مخفی شدن قاتل فراری را شناسایی کرده و در یک عملیات 
هدفمند و سریع و پیش از هر واکنشی از سوی متهم، وی دستگیر شد. فرمانده 
انتظامی گرگان گفت: متهم فراری با اطلاع از شناسایی شدن مخفیگاهش 
و مشاهده ماموران باز هم قصد متواری شدن داشت که پیش از هر اقدامی 
دستگیر شد. تجری تاکید کرد: این متهم پس از دستگیری ابتدا به مقر انتظامی 
منتقل و پس از تشکیل پرونده مقدماتی برای سپری کردن مراحل قانونی به 

مراجع قضایی معرفی و تحویل شد.
وی خاطرنشان کرد: در راستای رسیدگی به مطالبات مردمی و رفع دغدغه 
مردم در برخورد با سارقان و مالخران، ۶ سارق و ۱۳ معتاد متجاهر، در مدت 

کمتر از ۲۴ ساعت گذشته شناسایی و دستگیر شدند.
وی با بیان این که متهمان دستگیر شده در بازجوی‌های به جرم و بزه 
منتسب به خود اعتراف کردند، ادامه داد: از این متهمان ۲ قبضه ساح، ۲ 
باتری خودرو، قطعات داخل خودرو، کابل و سایر موارد دیگر کشف و ضبط شد.

روز گذشته جمعه 25 فروردین مصادف شد با آخرین جمعه ماه مبارک رمضان که در سال 1358 و تنها چندماه پس از 
پیروزی انقلاب اسامی، توسط بنیانگذار انقلاب اسلامی با هدف همبستگی ملت ایران و همه مسلمانان و آزادگان جهان با 
مردم مظلوم فلسطین، »روز قدس« نام‌ گرفت و از آن تاریخ به بعد هم در ایران و هم در سراسر جهان، راهپیمایی اعلام 

همبستگی با فلسطین و رسوا کردن اشغالگران برگزار می‌شود. 
مردم آزاده و مومنان روزه‌دار در شهرهای مختلف گیلان، گلستان و مازندران در این اقدام انقلابی، همگام با سایر استان‌ها حضوری 
چشمگیر داشتند و با حمل پلاکاردهایی که جنایات رژیم صهیونیستی و همچنین بیش از هفت دهه مظلومیت مردم فلسطین را در خود 
داشت، تلاش کردند به همه دنیا اعلام کنند که آرمان بزرگ خود را که آزادی کامل و فلسطین و رهایی قبله اول مسلمانان از زیر چکمه 
دژخیمان صهیونیست است، دست نخواهند کشید. شرکت گسترده مردان، زنان، جوانان دانش‌آموز و دانشجو، قرائت بیانیه و حضور گسترده 
تظاهرکنندگان در جایگاه‌های نماز جمعه و شرکت در نماز جمعه پس از پایان راهپیمایی روز قدس، ازجمله مشاهدات خبرنگار ما در روز 
گذشته بود و ما نیز امید بسیار داریم در آینده نزدیک، شاهد فرارسیدن روزی باشیم که رژیم جعلی اسراییل از صحنه روزگار محو شود و  این 

تظاهرکنندگان نماز جمعه را در کنار مسجدالاقصی بخوانند.

نماینده ولی فقیه در گیلان:

 حضرت علی )ع( ظرفیت جامع
 برای تکامل انسان است

گزارش »خبرشمال« از حضور گسترده 
روزه‌داران در راهپیمایی آخرین جمعه 
ماه مبارک رمضان؛

 تجدید بیعت با 
قدسِ شریف 

نشست مدیرکل آموزش و پرورش مازندران 
با فعالان رسانه‌ و خبرنگاران استان با محوریت 
برنامه‌های ویژه دستگاه تعلیم و تربیت برای هفته 
تکریم مقام معلم و گزارشی از فعالیت‌های این 

دستگاه برگزار شد.
»حسین کمالی« در ابتدای این جلسه بر 
اهمیت کار و تکلیف خبرنگاران و فعالان رسانه در 
تحقق جهاد تبیین و ابلاغ پیام‌ها و دستاوردهای 
دستگاه‌های اجرایی در جامعه و در نهایت امیدافزایی 
که مورد تاکید رهبر معظم انقلاب  است، تاکید کرد.

وی در ادامه به اجرای طرح رتبه‌بندی و اعطای 
عنوان به همه معلمان گفت: حدود ۳۵ هزار معلم در 
سطح استان مشمول این قانون شدند البته مشکلاتی 
هم در اجرا وجود داشت و برخی معلمان از رتبه 
خود ناراضی بودند و اعتراضات هم در حال رسیدگی 
است اما بالای ۷۵ درصد از معلمان استان نسبت به 
رتبه خود اعتراضی نداشتند. کمالی در همین زمینه 
ادامه داد: مواردی که اعتراض و نارضایتی وجود 
داشت نیز عمدتاً به این دلیل بود که همکاران در 
بارگذاری مدارک و مستندات دقت لازم را نداشتند 
و البته ظرف چند روز آتی، سایت برای بارگذاری 
مدارک همکاران، مجدداً باز خواهد شد و نسبت به 
اعتراضات هم رسیدگی دقیق صورت خواهد گرفت. 
وی گفت: در مورد هفته تکریم معلم هم از مدت‌ها 
قبل آیین‌نامه شناسایی و معرفی معلمان نمونه 
شهرستان و استان انجام شد و انتخاب معلمان نمونه 
کشوری هم برابر همین آیین‌نامه در سطح وزارتی 
انجام خواهد و در هفته معلم اعلام خواهد شد و  طی 
مراسمی از این عزیزان، تکریم خواهد شد. مدیرکل 
آموزش و پرورش مازندران به رفع دغدغه‌ها و 
مشکلات معلمان و فرهنگیان عزیز اشاره کرد و گفت: 
در این بخش هم سیاست‌های حمایتی دولت مردمی 
سیزدهم در حد توقع، به‌درستی اجرا شد که ازجمله 
می‌توان به اجرای طرح رتبه‌بندی و بیمه تکمیلی دانا 
اشاره کرد که موجبات رضایت‌مندی بسیاری شده 
است ضمن این‌که سال گذشته حدود هزار میلیارد 

تومان پاداش بازنشستگان مربوط به سال ۱۴۰۰ 
پرداخت شد که اقدام خوبی بود و به همت دولت 
مردمی سیزدهم انجام شد. حسین کمالی همچنین 
به ضرورت ساماندهی معلمان برای مهر آینده اشاره 
و تاکید کرد: در اول مهر هیچ کلاسی نباید بدون 
معلم باشد و با توجه به اینکه مکانیسم جذب کادر 
آموزشی، ویژه است وزارت متبوع اقدام به برگزاری 
آزمون کرد و ثبت‌نام از متقاضیان در اسفند سال 
گذشته انجام شد و آزمون هم در اردیبهشت برگزار 
خواهد شد. مدیرکل آموزش و پرورش مازندران در 
ادامه به آزمون نهایی پایه دوازدهم اشاره کرد و گفت: 
تلاش و تمرکز ما این است که امتحانات خرداد در 
آرامش و امنیت برگزار شود و همه اقدامات و برنامه‌ها 
برای تحقق این هدف انجام شد. وی گفت: سرانه 
آموزشی مدارس توسط وزارت‌خانه پرداخت می‌شود 
اما لازم است مدیران مدارس از مشارکت خانواده‌ها 

نیز استفاده کنند و از این ظرفیت‌ها برای اداره بهتر 
مدرسه کمک بگیرند. مدیرکل آموزش و پرورش 
مازندران در ارتباط با اقدامات انجام شده برای جهاد 
تبیین،گفت: نزدیک به هزار و ۳۰۰ نشست تبیینی 
در سطح دانش‌آموزان استان انجام شده و ۷۸۳ 
مدرسه استان در محور جهاد تبیین قرار گرفتند. وی 
درباره اقدامات انجام شده برای کسب درآمد از املاک 
در اختیار، افزود: در این بخش از رشد ۱۰۰ در صدی 
برخودار هستیم و پیش‌بینی کردیم که تولیدات 
هنرستان‌های استان برای فروش عرضه شود. حسین 
کمالی با اشاره به اعتبار بیش از ۲۳ میلیارد تومانی 
در حوزه تربیت‌بدنی مازندران،گفت: تلاش کردیم 
که این اعتبارات به سمت تجهیز و نوسازی اماکن 
ورزشی به ویژه در مناطق محروم هدایت شده است. 
مدیرکل آموزش و پرورش مازندران از برنامه‌ریزی 
برای ایجاد مدرسه معارف در سطح استان، خبر داد 
و اظهار کرد: در دو شهرستان مازندران چهار مدرسه 
علوم و معارف ایجاد می‌شود. وی در ارتباط با هدایت 
تحصیلی و اقداماتی که در استان مازندران انجام شده 
است، گفت: نسبت به میانگین کشور رتبه بسیار 
مناسبی داریم اما بنا داریم میزان هدایت دانش‌آموزان 
به سمت فنی‌وحرفه‌ای و کاردانش را افزایش داده و 
برنامه داریم که میزان انتخاب رشته علوم تجربی را 
کاهش دهیم. مدیرکل آموزش و پرورش مازندران با 
اعلام اینکه در سال تحصیلی جدید ۴۸ هزار دانش‌آموز 
پایه اولی به جمع دانش‌آموزان استان اضافه می‌شوند، 
یادآور شد: برای طرح سنجش این دانش‌آموزان ۵۲ 
پایگاه در نظر گرفته شده و تاکنون ۲۲ هزار نفر در 
این طرح شرکت کردند و از خانواده‌ها انتظار داریم که 
در پایگاه‌های تعیین شده حضور پیدا کرده و تا پایان 
اردیبهشت ماه هم برای این منظور مهلت تعیین شده 
است. مدیرکل آموزش و پرورش مازندران از حضور ۲۰ 
درصد دانش‌آموزان استان در مدراس غیردولتی،گفت: 
تعین نرخ برای این مدارس بر اساس ارزیابی‌های انجام 
شده در وزارت آموزش و پرورش بوده و از اختیارات 

استان خارج شده است.

مدیرکل آموزش و پرورش مازندران در نشست خبری ضمن تشریح برنامه‌های »هفته تکریم معلم«: 

رضایت 75 درصدی معلمان از رتبه‌بندی
»اجرای رتبه‌بندی«،  »قرارداد بیمه تکمیلی دانا« و »پرداخت پاداش 

بازنشستگان سال ۱۴۰۰« بخشی از اقدامات مهم دولت بود

رییس سازمان بسیج رسانه مازندران تبیین 
ابعاد روز جهانی قدس را ضروری  فلسفه و 
دانست و خواستار به‌کارگیری  ظرفیت‌های 

رسانه‌ای برای این مهم شد.
عبدالمهدی حق‌شناس با اشاره به اینکه روز 
جهانی قدس یادگار بزرگ امام خمینی )ره( بوده و 
به عنوان مساله اول جهان اسلام محسوب می‌شود، 
اظهار کرد: موضوع قدس پرداختن به هویت اسلامی 
ملت‌های مسلمان است و یک روز عادی و مراسم 

تکراری نیست.
وی خاطرنشان کرد: راهپیمایی روز قدس از 
جمله رویدادهایی است که تولید و ارسال پیام 
مناسب، موجب همراه‌سازی مخاطبان می‌شود و 

نقش رسانه‌ها در این میان بسیار تعیین کننده است. 
رئیس سازمان بسیج رسانه مازندران با تاکید بر اینکه 
روز جهانی قدس یک روز تاریخی، استکبار ستیزانه و 
فراموش نشدنی است، گفت: اصحاب رسانه از یک سو 
می‌توانند با انعکاس اخبار چگونگی حضور مردم در 
راهپیمایی روز جهانی قدس، پیام همدردی ملت‌ها 
را به مردم مظلوم فلسطین مخابره کنند و از سوی 
دیگر می‌توانند این پیام را به گوش جهانیان برسانند.

حق‌شناس یادآور شد: یکی از دلایلی که هر ساله 
بر وسعت جمعیت راهپیمایی روز جهانی قدس در 
سراسر جهان افزوده می‌شود، همین حضور گسترده 
و پرشور خبرنگاران و تصویربردارانی است که در تمام 
دنیا به انعکاس این رویداد بزرگ سیاسی - اعتقادی 

می‌پردازند. وی با بیان اینکه ظرفیت‌های بسیاری در 
فضای رسانه‌ای برای تبیین روز قدس وجود دارد، 
گفت: بسترسازی تبیین و تحلیل افکار عمومی، 
شفاف‌سازی خط دشمن، دشمن شناسی و شناساندن 
مجموعه‌هایی که با مسلمانان در حال مبارزه هستند 
از جمله محورهایی است که رسانه‌ها می‌توانند در 
روز جهانی قدس به آن بپردازند و شعارهای اساسی و 
اصلی نظام جمهوری اسلامی ایران در همین محورها 
نهفته است. رییس سازمان بسیج رسانه مازندران 
در پایان با تاکید بر حضور پرشور اهالی رسانه در 
راهپیمایی روز قدس، خاطرنشان کرد: رسانه‌ها تا 
آزادی قدس شریف در کنار مردم ستمدیده فلسطین 

حضور خواهند داشت.

مسول بسیج رسانه مازندران تاکید کرد: 

تببین فلسفه روز جهانی قدس با کمک از ظرفیت رسانه

استاندار گلستان گفت: ارائه خدمت به 
کاشفان حجاب در دستگاه‌ها ممنوع بوده و 
حراست به‌طور جدی پیگیر این مطالبه خانواده 

شهدا و مومنان هستند.
علی محمد زنگانه در نشست صمیمی با خانواده 
شهدای مدافع حرم گلستان اظهار کرد: ارائه خدمت به 
کاشفان حجاب در دستگاه‌ها ممنوع است و حراست‌ها 
به طور جدی پیگیر این مطالبه خانواده شهدا و مؤمنین 
هستند. استاندار گلستان افزود: از اینکه در خدمت شما 
و در محفل شهدا هستم، خدا را شاکریم و اگر در انجام 
وظایف خود دچار نقصان هستیم، از شهدا عذرخواهی 
می‌کنیم. وی ادامه داد: دعای خیر خانواده معزز شهدا 
برای رفع چالش‌ها و مباحث اقتصادی کشور که مورد 
تاکید مقام معظم رهبری است؛ بسیار اثر بخش است. 
زنگانه گفت: شما خانواده معزز شهدا اسوه و الگوی 
در جامعه هستید و امیدوارم به برکت خون شهدا در 
دستیابی به اهداف توسعه استان، موفق باشیم. استاندار 
گلستان بیان کرد: طی دستورالعمل ۱۷ بندی از سوی 
وزارت کشور، نقش و وظیفه‌ همه بخش‌ها و دستگاه‌ها 
مشخص شده که با قوت و قدرت اجرا خواهد شد و 
امیدواریم شاهد اقدامات خوبی در حوزه فرهنگی باشیم.

استاندار گلستان تأکید کرد: 

 ممنوعیت ارائه خدمت 
به کسانی که »کشف حجاب« می‌کنند

حل  از  گلستان  دادگستری  کل  رییس 
اختلاف ۱۲ میلیارد تومانی دو واحد تولیدی در 
علی‌آبادکتول با ورود دستگاه قضایی استان 

خبر داد.
حید آسیابی با اشاره به اینکه اختلاف ۱۲ 
میلیارد تومانی دو واحد تولیدی با ورود دستگاه 
قضا به صلح و سازش ختم شد، اظهار کرد: این دو 
واحد تولیدی از یک سال گذشته در یک دعوای 
حقوقی به ارزش ۱۲ میلیارد تومان با یکدیگر 
اختاف داشتند. وی با بیان اینکه کشمکش 
حقوقی این دو واحد تولیدی سبب تشکیل پنج 
پرونده در دادگاه حقوقی و تعزیرات استان شده 
بود، بیان کرد: با پادرمیانی دادستان علی‌آبادکتول 
مالکان این کارخانه‌ها دعوت شدند و پس از گفتگو 
با یکدیگر به توافق رسیده و به این ترتیب مشکل 
حل شد. رییس‌کل دادگستری گلستان با اشاره به 
اینکه با حل اختلاف طرفین، پرونده‌های تشکیل 
شده در دادگاه و تعزیرات هم بسته شد، یادآور شد: 
برای کمک به رونق تولید و کمک به حل شدن 
مشکلات تولیدکنندگان بدون ورود به فرآیندهای 
قضایی، دادستان‌ها در قالب ستاد اقتصاد مقاومتی 
استان برای حل و فصل مسالمت‌آمیز دعاوی بخش 

اقتصادی تلاش می‌کنند. آسیابی یادآور شد: سال 
گذشته ۷۴ واحد تولیدی تعطیل با همکاری و 
تعامل دستگاه قضایی و دستگاه‌های اجرایی دوباره 
به تولید بازگشتند و ۳۹ واحد تولیدی هم که در 
آستانه تعطیلی بودند با ورود قضایی به فعالیت خود 

ادامه دادند.

رییس‌کل دادگستری گلستان خبر داد:

 پادرمیانی دادستان‌ها
 برای صلح دعاوی اقتصادی



تامین اعتبار مورد نیاز برای 
پروژه های گذر از تنش آبی

قرار داشتن بیش از هزار زوج 
نابارور مازندرانی زیرپوشش 
بیمه سلامت

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
اجتماعی

خبرشمال با توجه به محکومیتِ شکارچیان مرال به ۲ سال همکاری با محیط زیست نوشهر گزارش می‌دهد؛

 تبدیل وضعیت از دشمنی با محیط زیست
 به طبیعت دوستی

در نشست استاندار مازندران با مدیرعامل شرکت 
مهندسی آبفا کشور و بر اساس تفاهم صورت گرفته، مقرر 
شد اعتبارات مورد نیاز برای اجرای پروژه های گذر از تنش 

آبی در مازندران تامین شود.
به گزارش روابط عمومی آب و فاضلاب مازندران  مدیر عامل 
شرکت در این خصوص گفت: این نشست که  به منظور ارائه برنامه 
های گذر از تنش آبی در تهران برگزار شد، برنامه های تنش آبی در 
۲۲ شهرستان مازندران با پیش بینی ۱۰۰۰۰ میلیارد ریال اعتبار، 

بررسی شد.
مهندس برارزاده افزود: طی تفاهم صورت گرفته، مقرر شد  ۷۰ 
درصد اعتبار مورد نیاز این پروژه ها معادل ۷ هزار میلیارد ریال از 
سوی شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور و ۳۰ درصد معادل ۳ 
هزار میلیارد ریال توسط استانداری مازندران در مدت زمانی یک 

سال تامین شود.
وی خاطر نشان ساخت : در این نشست شرکت آب و فاضلاب 
مازندران نیز متعهد شد این پروژه ها را طی یک سال به بهره برداری 

برساند.

واحد ۲ بخار نیروگاه نکا به مدار تولید بازگشت
واحد ۲ بخار نیروگاه نکا پس از انجام تعمیرات میاندوره‌ای 

به مدار تولید بازگشت.
سید موسی نظام زاده معاون مهندسی و برنامه ریزی شرکت 
مدیریت تولید برق نکا گفت:واحد ۲ بخار نیروگاه شهید سلیمی نکا 
با ظرفیت ۴۴۰ مگاوات پس از انجام تعمیرات میاندوره‌ای به شبکه 

سراسری برق کشور پیوست.
او افزود: این واحد که طبق برنامه زمانبندی و با هماهنگی مرکز 
کنترل شبکه برق ایران به منظور حفظ آمادگی و تولید پایدار انرژی 
از مدار خارج شده بود پس از ۳۴ روز فعالیت تعمیراتی مجدداً به 

مدار تولید بازگشت.
نظام زاده گفت: در طول تعمیرات این واحد فعالیت‌های مختلفی 

شامل بر روی تجهیزات واحد انجام شد.
او افزود: نیروگاه شهید سلیمی نکا در بخش بخار شامل ۴ واحد 
به ظرفیت هر کدام ۴۴۰ مگاوات است که دو واحد بخار آن پس از 
انجام تعمیرات میاندوره‌ای در مدار تولید بوده و واحد‌های ۱ و ۳ 
بخار نیز جهت تعمیرات میان دوره‌ای طبق برنامه به منظور ایجاد 
آمادگی لازم برای پیک مصرف تابستان، در روز‌های آینده از مدار 

تولید خارج می‌شود.

پلمب واحد‌های صنفی متخلف در آمل
 فرمانده انتظامی شهرستان آمل از اجرای طرح نظارت بر 
صنوف و پلمب ۹ واحد صنفی متخلف در این شهرستان خبر 

داد.
سرهنگ علی داداش تبار فرمانده انتظامی شهرستان آمل گفت: 
به منظور حفظ حرمت ماه مبارک رمضان و جلوگیری از تخلفات 
صنفی طرح نظارت بر واحد‌های صنفی در این شهرستان به اجرا 

در آمد.
او افزود: دراجرای این طرح نظارتی وکنترلی از ۴۵ واحد صنفی 
بازدید شد که به ۳۶ واحد صنفی تذکر و اخطار پلمب داده شد و ۹ 

واحد صنفی نیز پلمب شد.
فرمانده انتظامی شهرستان آمل با قدردانی از همکاری و همیاری 
مردم با پلیس، به شهروندان توصیه کرد: در صورت مشاهده هرگونه 
تخلف در واحد‌های صنفی، مراتب را از طریق سامانه ۱۱۰ به پلیس 

اطلاع دهند.

 آزادسازی ۵۰ میلیاردی اراضی ملی و جنگلی
 در مازندران 

رئیس پلیس امنیت اقتصادی مازندران از آزادسازی ۲ هزار 
مترمربع از اراضی ملی و جنگلی به ارزش ۵۰ میلیارد ریال در 

چالوس خبر داد.
سرهنگ محمد محمد پور رئیس پلیس امنیت اقتصادی مازندران 
گفت: در پی کسب خبری مبنی بر محصور نمودن غیر قانونی و 
شروع به ساخت و ساز در بخش قابل توجهی از زمین‌های ملی و 
جنگلی در مناطق جنگلی شهرستان چالوس، موضوع در دستور کار 
رابطان امنیت اقتصادی و ماموران انتظامی آن شهرستان قرار گرفت.

او افزود: در اجرای این ماموریت که در حوزه انتظامی بخش 
"مرزن آباد" شهرستان چالوس به اجرا در آمد، پس از هماهنگی 
قضائی و حضور نمایندگان اداره حفاظت منابع طبیعی آن شهرستان 
نسبت به تخریب دیوار به متراژ ۲۰۰۰ متر در اراضی ملی و جنگلی 

که به طور غیر قانونی محصور شده بود اقدام کردند.
سرهنگ محمد پور گفت: در این عملیات تمام اراضی محصور 
شده که به تصرف زمین خواران در آمده بود رها سازی و به دامان 

طبیعت و جنگل بازگردانده شد.
او ارزش زمین رها سازی شده از چنگ زمین این زمین خوار را 
برابر نظر کارشناسان ۵۰ میلیارد ریال عنوان کرد و افزود: در ادامه 
رسیدگی به پرونده متهم دستگیر شد و پس از تکمیل پرونده برای 

سیر مراحل قانونی به مرجع قضایی معرفی شد.

  مائده مطهری زاده

چند سالی است احکام جایگزین حبس به 
ویژه در راستای اجرای مجازات‌های زیست 
محیطی و شکارِ غیرمجاز از سوی قضاتِ محاکم 

قضایی صادر می‌شود.
در این نوع از احکام، معمولا متخلفان و مجرمان 
به انجامِ اقدامات و خدماتِ زیست محیطی و 
طبیعت دوستانه محکوم می‌‎شوند که در نوعِ خود، 
بدیلِ بسیار خوبی در ازای گذرانِ حبس در زندان 
محسوب می‌شود؛ زیرا فرد متخلف در عین حال که 
با سختی‌های کارِ حفاظت از محیط زیست، حیات 
وحش و منابع طبیعی آشنا می‌شود، احتمالِ اینکه 
در طولِ این بازه زمانی، از دشمنی با طبیعت و 
زیستمندانش به دوستی با محیط زیست متمایل شود 

دور از انتظار نیست.
در اصل ۵۰ قانون اساسی آمده است:»در جمهوری‏ 
اسامی، حفاظت‏ محیط زیست‏ که‏ نسل‏ امروز و 
نسل‌های‏ بعد باید در آن‏ حیات‏ اجتماعی‏ رو به‏ رشدی‏ 
داشته‏ باشند، وظیفه‏ عمومی‏ تلقی‏ می‌‏شود. از این‏ رو 
فعالیت‌های‏ اقتصادی‏ و غیر آن‏ که‏ با آلودگی‏ محیط 
زیست‏ یا تخریب‏ غیر قابل‏ جبران‏ آن‏ ملازمه‏ پیدا کند، 
ممنوع‏ است.« به همین دلیل نیز اعمالی همچون 
بریدن، ریشه‌کن کردن و سوزاندن نهال و درخت و 
تهیه چوب و هیزم و ذغال از منابع ملی و توده‌های 
جنگلی، آتش زدن عمدی جنگل‌ها، آتش‌زدن نباتات 
در مزارع و باغات داخل یا مجاور جنگل بدون اجازه 
و نظارت مأموران جنگلبانی و... ممنوعیت دارند و در 
صورتی که فردی این اعمال را انجام دهد به پرداخت 

جریمه نقدی یا حبس محکوم می‌شود.
به گفته برخی جامعه‌شناسان انجام جرائم علل 
مختلفی دارد که بخش عمده‌ای از آن  تحت تاثیر 
شرایط خانوادگی، محیطی که فرد در آن شکل 
می‌گیرد و گروه‌های دوستی نامناسب است که باعث 
می‌شود فرد با اطرافیان و سایر اعضای جامعه ارتباط 
نامناسبی داشته باشد. به همین دلیل حکم‌های 
جایگزین و انجام فعالیت های عام‌المنفعه با ایجاد 
احساس مفید بودن در جامعه در فرد مجرم از احساس 
»حقارت« که خود یکی از مسبب های گرایش به 
جرائم و بزه‌هاست، می‌کاهد و نگهداری از حیوانات 
بدون صاحب ، محیط بانی ، کاشت نهال ، کمک در 
جمع آوری محصولات کشاورزی و ... تنها بخشی از 

فعالیت‌هایی است که می‌تواند جایگزین حبس شود.

 شکارچیان مرال به ۲ سال همکاری با 
محیط زیست نوشهر محکوم شدند

در تازه‌ترین اخبار رسیده از صدور احکام جایگزین 
حبس در مازندران، رییس اداره حفاظت محیط زیست 
نوشهر گفت: شکارچیان مرال به ۲ سال همکاری در 
قالب جایگزین حبس بابت حفاظت از محیط زیست 

این شهرستان محکوم شدند.
کامبیز محسن سلطانی افزود: تیر ماه سال گذشته 
در حین گشت ماموران محیط زیست در منطقه 
جنگلی ماشلک این شهرستان ۲ شکارچی غیر مجاز 
را شناسایی و از این افراد متخلف لاشه مرال کشف و 

ضبط کرده بودند.
وی اظهار کرد: این افراد پس از شناسایی، پرونده 
سازی و سیر مراحل قانونی به دادسرای نوشهر معرفی 

شدند.
رییس اداره حفاظت محیط زیست نوشهر 
خاطرنشان کرد: از سوی شعبه ۲ دادگاه کیفری 
برای این افراد متخلف رای یکسال حبس تعزیری و 

پرداخت جریمه ضرر و زیان صادر شد.

سلطانی افزود: براساس این رای و معلق نمودن 
حبس این شکارچیان متخلف باید مدت سه سال 
خدمات ارائه دهند که ۲ سال آن باید در حوزه 

حفاظت از محیط زیست نوشهر همکاری کنند.
وی تصریح کرد: بنا به درخواست و پیرو نامه نگاری 

های صورت گرفته این شکارچیان باید مدت ۴۰۰ 
ساعت خدمات رایگان مانند جمع آوری زباله در عرصه 

های طبیعی زیر پوشش این اداره فعالیت کنند.

  ایجاد بازدارندگی باید به گونه‌ای باشد 
که آن جرم دیگر اتفاق نیفتد

یک کارشناس حیات وحش در همین راستا با 
بیان اینکه هنگام بروز جرایم، تعریف کردن خدمات 
اجتماعی بسیار به لحاظ فرهنگی مناسب‌تر از حبس 
و زندان است، اظهار کرد: انجام خدمات اجتماعی 

بازدارندگی بیشتری دارد.
عبداله سالاری معتقد است: در موضوع مجازات 
نکته بسیار مهمی که وجود دارد، ایجاد بازدارندگی 
است که آن جرم دیگر اتفاق نیفتد. در حیات وحش و 
محیط زیست بیشترین مسئله‌ای که باید بررسی شود، 
موضوع صید و شکار و چرای دام است. قانون در حوزه 
صید و شکار و چرای دام و... دو مورد را در نظر گرفته 
است که یکی ضرر و زیانی است که به محیط زیست 
وارد می‌شود و موضوع دیگر پرداخت جریمه است، 
یعنی مبلغی به عنوان ضرر و زیان به حساب دولت 
واریز می‌شود که این مبلغ به‌طور مثال برای یک قوچ 
وحشی حدود ۲۵ میلیون تومان و یا برای یک میش 
که ماده قوچ است، ۷۵ میلیون تومان در نظر گرفته 
شده است. این جریمه‌ها می‌تواند به‌صورت پرداخت 
نقدی باشد و پس از پرداخت جریمه برخی مجازات‌ها 

نیز برای بازدارندگی باید انجام شود.
این کارشناس حیات وحش ادامه داد: برای 
فرهنگسازی و ایجاد بازدارندگی نیاز است که علاوه 
بر موضوع پرداخت جریمه نقدی و ضرر و زیان، برخی 
خدمات اجتماعی نیز تعریف کنیم که می‌تواند در 
حوزه فرهنگ‌سازی بسیار مفید همچنین بازدارنده 

باشد تا دیگر فرد مرتکب آن اشتباه نشود.
وی با تاکید بر اینکه سازمان حفاظت محیط زیست 
در این زمینه اقدامات خاصی انجام نداده و کم‌کاری 
کرده است، گفت: سازمان حفاظت محیط زیست 
باید خدماتی را تعریف و به قضات پیشنهاد دهد که 
این اقدام می‌تواند در کاهش جرایم تاثیرگذار باشد. 
به عنوان مثال افرادی را که مرتکب جرم می‌شوند 

می‌توان در حوزه پایش محیط و یا پاکسازی آب شرب 
به عنوان یک اقدام اجتماعی به کار گرفت.

سالاری افزود: باید این نکته مدنظر باشد که تنها 
پرداخت جریمه کافی نیست چرا که برخی افراد که 
از تمکن مالی مناسبی برخوردارند، به‌سرعت جریمه 
را پرداخت می‌کنند اما فردی که محدودیت مالی 
بیشتری دارد نمی‌تواند این کار را انجام دهد و این 

مسئله بسیار مهمی است.
این کارشناس حیات وحش ادامه داد: مجازات باید 
به‌صورت خدماتی باشد تا فرد را درگیر این کار کند 
و به میزان اهمیت جرمی که مرتکب شده است، باید 

خدمات ارائه دهد.
سالاری تصریح کرد: تعریف کردن خدمات 
اجتماعی بسیار به لحاظ فرهنگی مناسب‌تر از حبس و 
زندان است تا فرد تخلفات دیگری را نیز در آن محیط 

بیاموزد. انجام خدمات، بازدارندگی بیشتری دارد.
همانطور که این کارشناس حیات وحش نیز در 
سخنانش به درستی اشاره کرد، مهم‌ترین مساله در 
احکام جایگزین حبس، جلوگیری از ارتکاب مجدد 
مجرمان به جرائم زیست محیطی است و چنانچه این 
احکام با میزانِ مجازاتِ مجرمان برابری نکند، احتمالِ 

تکرار جرم وجود دارد.
بنابراین بدیهی است که قضات و دادستان‌های 
محترم در صدور احکام جایگزین نهایتِ دقتِ نظر 
را به عمل آورند و چنانچه در صدور این احکام از 
پیشنهادات و نظرات کارشناسان محیط زیست، حیات 
وحش و منابع طبیعی نیز بهره گرفته شود، به عدالت 

نزدیکتر است.

اخبار

مدیرکل بیمه سلامت مازندران با اشاره به یک‌هزار و ۳۹ زوج نابارور را زیر پوشش قرار داریم،گفت: 
در این زمینه ۳ میلیارد تومان هزینه کردیم که باید ارتقا پیدا کند.

محمدرضا میرزایی مدیرکل بیمه سلامت مازندران با اشاره به اینکه در حوزه ناباروری ۷ مرکز درمانی ناباروری 
طرف قرارداد بیمه سلامت مازندران هستند، اظهار کرد: یک‌هزار و ۳۹ زوج نابارور را زیر پوشش قرار داریم، افزود: در 
این زمینه ۳ میلیارد تومان هزینه کردیم که باید ارتقا پیدا کند. مدیرکل بیمه سلامت مازندران با اشاره به راه‌اندازی 
مرکز درمان به‌زودی در شهرستان نوشهر گفت: باوجود پیگیری‌ها هنوز مرکز خصوصی مادر در استان با بیمه سلامت 

قرارداد نبستند که انتظار داریم این قرارداد بسته شود و با ظرفیت کامل در خدمت درمان زوجین نابارور باشیم.

در اصل ۵۰ قانون اساسی آمده 
است:»در جمهوری‏ اسلامی، 

حفاظت‏ محیط زیست‏ که‏ نسل‏ 
امروز و نسل‌های‏ بعد باید در 

آن‏ حیات‏ اجتماعی‏ رو به‏ رشدی‏ 
داشته‏ باشند، وظیفه‏ عمومی‏ تلقی‏ 

می‌‏شود. از این‏ رو فعالیت‌های‏ 
اقتصادی‏ و غیر آن‏ که‏ با آلودگی‏ 

محیط زیست‏ یا تخریب‏ غیر قابل‏ 
جبران‏ آن‏ ملازمه‏ پیدا کند، ممنوع‏ 
است.« به همین دلیل نیز اعمالی 

همچون بریدن، ریشه‌کن کردن 
و سوزاندن نهال و درخت و تهیه 

چوب و هیزم و ذغال از منابع 
ملی و توده‌های جنگلی، آتش 

زدن عمدی جنگل‌ها، آتش‌زدن 
نباتات در مزارع و باغات داخل یا 

مجاور جنگل بدون اجازه و نظارت 
 مأموران جنگلبانی و... 

ممنوعیت دارند

کارشناس حیات وحش:  
باید این نکته مدنظر باشد 
که تنها پرداخت جریمه کافی 

نیست چرا که برخی افراد که از 
تمکن مالی مناسبی برخوردارند، 

به‌سرعت جریمه را پرداخت 
می‌کنند اما فردی که محدودیت 
مالی بیشتری دارد نمی‌تواند این 

کار را انجام دهد و این مسئله 
بسیار مهمی است. مجازات باید 

به‌صورت خدماتی باشد تا فرد 
را درگیر این کار کند و به میزان 
اهمیت جرمی که مرتکب شده 
است، باید خدمات ارائه دهد. 
تعریف کردن خدمات اجتماعی 

بسیار به لحاظ فرهنگی مناسب‌تر 
از حبس و زندان است تا فرد 

تخلفات دیگری را نیز در آن محیط 
بیاموزد. انجام خدمات، بازدارندگی 

بیشتری دارد

نوزدهم سال 
شماره   2597 

شنبه
فروردین 1402   26
1444 رمضان   24

مدیرکل مدیریت بحران استانداری مازندران از مهار 
آتش سوزی در ۲ هزار متر از عرصه‌های طبیعی و جنگلی 
منطقه دشت نظیر شهرستان نوشهر با همراهی یگان 

منابع طبیعی و جوامع محلی خبر داد.
حسینعلی محمدی شیرکلایی در گفت‌وگو با خبرنگاران اظهار 
کرد: حوالی ظهر امروز وقوع یک فقره آتش‌سوزی در عرصه‌های 
طبیعی منطقه دشت نظیر نوشهر به همکاران ما گزارش شد که 

بلافاصله نیروها برای مهار آتش به منطقه اعزام شدند.
وی با بیان این‌که، مساحت محدوده آتش‌سوزی حدود ۲ هزار 
متر بود، گفت: پوشش گیاهی محدوده دچار حریق، جنگلی- 
مرتعی بود و با توجه به وجود درخت‌های سوزنی‌برگ و خشک 

بودن پوشش گیاهی در این فصل، سرعت پیش‌روی آتش کمی 
بیشتر بود.

مدیرکل مدیریت بحران استانداری مازندران خاطرنشان کرد: 
نیروهای یگان حفاظت منابع طبیعی همراه با سایر نیروهای 
امدادی برای مهار آتش در محل حضور یافتند و نبود وزش باد 
در منطقه نیز کمک کرده که عملیات مهار آتش بهتر انجام شود.

محمدی شیرکلایی با بیان این که، در زمان حاضر آتش سوزی 
در منطقه مهار شده است، گفت: در صورت تداوم آتش سوزی 
پیگیر اعزام بالگرد به منطقه بودیم که خوشبختانه نیاز به این 

کار نشد.
وی درباره عامل وقوع آتش‌سوزی نیز اظهار کرد: آتش‌سوزی 

بر اثر عامل انسانی و بی‌توجهی‌هایی که در عرصه‌های طبیعی 
رخ می‌دهد ایجاد شده است. همواره از مسافران و شهروندان 
درخواست می‌کنیم که تا حد امکان از روشن کردن آتش در 
طبیعت خودداری کنند و در صورت روشن کردن آتش نیز هنگام 
خروج از عرصه، از خاموش شدن کامل بقایای آتش اطمینان 

یابند. اما متاسفانه این بی‌توجهی‌ها همچنان مشاهده می‌شود.
دشت نظیر، روستایی از توابع بخش کجور شهرستان نوشهر 
است و این روستا در دهستان پنجک‌رستاق قرار دارد و براساس 
سرشماری مرکز آمار ایران در سال ۱۳۸۵، جمعیت آن ۲۴۷ نفر 

)۶۹خانوار( است.

مدیرکل مدیریت بحران استانداری مازندران:

آتش‌سوزی در ۲ هزار متر از عرصه‌های جنگلی 
دشت نظیر نوشهر مهار شد



w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

فرهنگی

اخبار

سال بیستم
شماره   2597 
شنبه
26 فروردین 1402 
24 رمضان 1444

ثبت‌نام اصحاب رسانه، برای حضور در سی‌و‌چهارمین نمایشگاه 
بین‌المللی کتاب تهران از یکشنبه بیستم فروردین آغاز شد و تا سی 
ویکم فروردین ماه ادامه خواهد داشت. رسانه‌های متقاضی نیز می‌توانند 

برای دریافت غرفه در نمایشگاه درخواست خود را ارسال کنند.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی گلستان به 
نقل از ستاد خبری سی‌وچهارمین نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران، ثبت 
نام خبرنگاران متقاضی حضور در سی‌وچهارمین نمایشگاه بین‌المللی کتاب 
تهران و همچنین رسانه‌های متقاضی دریافت غرفه در این نمایشگاه  از 
بیستم فروردین آغاز شد. این اقدام با هدف تعامل بهتر و بیشتر ستاد برگزاری 
نمایشگاه با اصحاب رسانه، برنامه‌ریزی برای اطلاع‌رسانی دقیق، به لحظه و 
گسترده درخصوص رویدادهای نمایشگاه و همچنین ارائه خدمات لازم برای 
سهولت در انجام فعالیت اهالی رسانه صورت می‌‎گیرد.  لازم به ذکر است؛ 
کمیته روابط عمومی نمایشگاه ثبت‌نام اصحاب رسانه برای حضور در نمایشگاه 
را از الزامات فعالیت خبری رسانه‌ها اعلام کرده است و تلاش دارد این امکان را 
بستری مناسب و درخور برای فعالیت اصحاب رسانه قرار دهد. بنابراین هرگونه 
فعالیت رسانه‌ای در نمایشگاه، منوط به ثبت‌نام در مهلت مقرر و دریافت مجوز 
از ستاد خبری نمایشگاه است. مهلت ثبت‌نام تا ۳۱ فروردین‌ماه ۱۴۰۲ است و 

این زمان قابل تمدید نخواهد بود. 

 

   کتابت دعای جوشن کبیر به همت دانش‌آموزان 
دبیرستان شاهد دختران کردکوی

دانش‌آموزان دبیرستان شاهد دختران کردکوی، هم زمان با لیالی 
قدر و به مناسبت هفته هنر انقلاب اسلامی، دعای جوشن کبیر را به 

خط تحریری کتابت کردند.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی شهرستان 
کردکوی، به همت انجمن خوشنویسان،اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی و آموزش 
و پرورش به مناسبت هفته هنر انقلاب اسامی و لیالی پر فیض قدر، در 
صبح سه‌شنبه 22 فروردین‌ماه ، یکصد دانش‌آموز دبیرستان دخترانه شاهد 
شهرستان کردکوی، ترجمه دعای پرفیض جوشن کبیر را در یکصد صفحه 
کتابت کردند. حسن‌زاده، معلم هنر این دبیرستان که این رویداد هنری و 
دینی، به همت وی و همراهی مدیر دبیرستان برپا شد، گفت: این مجموعه 
هنری و معنوی که در برگه‌های نفیس و طراحی شده، نگارش یافته، صحافی و 

در قفسه یادبودهای این دبیرستان به یادگار قرار داده خواهد شد.

۲ باند حفاری غیرمجاز در ساری متلاشی شد
فرمانده یگان حفاظت اداره‌کل میراث‌ فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌ دستی مازندران از متلاشی شدن ۲ باند حفاری غیرمجاز با 

همراهی میراث بانان افتخاری در ساری خبرداد.
محمد رضا کردان افزود: بنا بر گزارش پایگاه یگان‌حفاظت میراث‌ فرهنگی 
شهرستان ساری و در پی اخبار واصله از سوی میراث بانان افتخاری مبنی بر 
حضور افراد مشکوک در منطقه بلافاصله ماموران یگان حفاظت به‌همراه عوامل 

انتظامی با دستور قضایی به محل مورد نظر اعزام شدند.
وی خاطر نشان کرد: ماموان پس از شناسایی خودروی اعلامی، در ۲ 
عملیات ایست و بازرسی توانستند چهار دستگاه فلزیاب به همراه آلات و ادوات 
حفاری کشف و ضبط کنند. فرمانده یگان حفاظت اداره‌کل میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی گفت: در این رابطه چهار نفر با هویت معلوم دستگیر 
شدند و پرونده به‌ منظور سیر مراحل قانونی تحویل مراجع ذی‌صلاح قضایی 
شد. کردان ادامه داد: طبق قانون، ساخت، خرید و فروش، نگهداری، تبلیغ و 
استفاده از هر گونه دستگاه فلزیاب و همچنین ورود آن به کشور منوط به اخذ 

مجوز از وزارت میراث‌فرهنگی کشور است.

 ثبت 4 بنای تاریخی روستای کسما 
در فهرست آثار ملی کشور

مدیر کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گیلان از ثبت 
چهار بنای تاریخی روستای کسما در فهرست آثار ملی کشور خبر داد.

ولی جهانی، مدیر کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گیلان 
افزود: پرونده ثبتی چهار بنای تاریخی اسلحه خانه یا مقر نظامی میرزا، اداره 
نوغان کسماء، خانه حاج احمد کسمائی و دفتر روزنامه جنگل در کسماء تهیه 
شده و عن قریب با ابلاغ به مالکان در فهرست میراث واجد ارزش به ثبت 

خواهند رسید.
جهانی ثبت آثار تاریخی واجد ارزش را پیش نیاز حراست و حفاظت موثر 
از آن‌ها برشمرد و تاکید کرد:با برنامه‌های پیش بینی شده، روند شناسایی آثار 
ارزشمند استان شتاب گرفته و امیدواریم با همکاری علاقمندان و آحاد مردم 

بتوانیم برای صیانت از مواریث فاخر فرهنگی گام‌های موثری برداریم.

آغاز ثبت‌نام خبرنگاران برای حضور 
در نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران

آگهی موضوع ماده 3 و ماده 13 آیین نامه  قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

 برابر رای شماره 140160310010017268 تاریخ 1401/12/21  هیات موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی بهشهر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای عباس یخکشی فرزند صفرعلی 
نسبت به ششدانگ عرصه یک قطعه باغ به مساحت 950  متر مربع قسمتی از پلاک 
2- اصلی  به شماره کلاسه 1401/442 واقع در اراضی قریه یخکش بخش 19 ثبت 
بهشهر محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب  در دو نوبت به فاصله 14 
روز آگهی می شود در  صورتیکه اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراض 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین اگهی  به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ اعتراض دادخواست اعتراض 
بر ثبت خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 

و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
شناسه آگهی- 1477241
تاریخ انتشار نوبت اول : 1402/01/26
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1402/02/09
فرهاد اقا بابائی- رییس اداره ثبت اسناد و املاک بهشهر

آگهی موضوع ماده 3 و ماده 13 آیین نامه  قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

 برابر رای شماره 140160310010017642 تاریخ 1401/12/28  هیات موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی بهشهر تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی خانم کلثوم رحمانی خلیلی فرزند قربانعلی نسبت به ششدانگ یک قطعه 
زمین با بنای احداثی به مساحت 152.19  متر مربع قسمتی از پلاک 1626 فرعی از 49- اصلی  به 
شماره کلاسه 1400/833 واقع در اراضی خلیل شهر بخش 17 ثبت بهشهر خریداری مع الواسطه 
از مالک رسمی سید حسین حسینی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب  در دو 
نوبت به فاصله 14 روز آگهی می شود در  صورتیکه اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراض داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین اگهی  به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ اعتراض دادخواست اعتراض بر ثبت 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
شناسه آگهی- 1478910
تاریخ انتشار نوبت اول : 1402/01/26
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1402/02/09
فرهاد اقا بابائی- رییس اداره ثبت اسناد و املاک بهشهر

آگهی تحدید حدود 
پیرو آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و به استناد 
تبصره ماده 13 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون اخیر الذکر تحدید حدود پلاک فرعی از 55 اصلی 
واقع در مازندران بخش 18 ثبت نکا آقای  رحمت اله باقری از ششدانگ عرصه و اعیان یک باب 
ساختمان به مساحت 137.70 متر مربع به کلاسه 332/1401 و طبق رای شماره 12003529 
مورخ 1401/11/09 هیات قانون تعیین تکلیف در ساعت 9 صبح  روز یکشنبه مورخ 1402/02/17 

در محل وقوع ملک بعمل خواهد آمد.
لذا از متقاضی و مالکین املاک مجاور و صاحبان حقوق ارتفاقی دعوت می شود در وقت مقرر 
در محل وقوع ملک حضور بهم رسانند. بدیهی است در صورت عدم حضور متقاضی و یا نماینده 
قانونی آنان طبق ماده  15 قانون ثبت ملک مورد تقاضا با حدود اظهار شده از طرف مجاورین تحدید 
خواهد شد. معترضین می توانند به استناد ماده 20 قانون ثبت و مواد 74 و 86 آیین نامه قانون ثبت 
ظرف مدت 30 روز از تاریخ تنظیم صورت مجلس تحدید حدود اعتراض خود را کتبا به این اداره 
تسلیم و ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض به واحد ثبتی مبادرت به تقدیم دادخواست 
به مرجع قضائی نمایند. در غیر اینصورت با ارائه گواهی عدم تقدیم دادخواست توسط متقاضی و یا 

نماینده قانونی وی و بدون توجه به اعتراض واصله عملیات ثبتی با رعایت مقررات ادامه می یابد.
شناسه آگهی- 1477687
تاریخ انتشار : 1402/01/26
رییس اداره ثبت اسناد واملاک نکا- امیر خندان رباطی

 آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی 

نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 
1390/9/20   و برابر رای شماره 140160310014004097 مورخ 1401/12/07 هیات مستقر در 
واحد ثبتی جویبار به کلاسه پرونده شماره 1401114410014000216 ماده یک قانون مذکور تصرفات 
مالکانه وبلا معارض متقاضی معصومه شاملی فرزند عباسعلی  نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین با بنای 
احداثی در ان  به مساحت 746.82 متر مربع، قسمتی از پلاک فرعی از 10 اصلی واقع در قریه جویبار- - 
بالا محله- پشت مصلی الغدیر  بخش هفت ثبت جویبار خریداری شده بدون واسطه از محمود دهقانی 

سراجی محرز گردیده است.
لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 
13 آئین نامه مربوطه این اگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه و محلی / کثیر الانتشار 
در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض 
داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین اگهی  و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود 
را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و در غیر این صورت اداره ثبت مبادرت 

به صدور سند مالکیت می نماید وصدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه  نمی باشد.
شناسه اگهی- 1479065
تاریخ انتشار نوبت اول : 1402/01/26
تاریخ انتشار نوبت دوم : 09/ 1402/02
سقا  قاسمی - رییس ثبت اسناد و املاک شهرستان جویبار

آگهی تحدید حدود اختصاصی
بموجب ماده 14 قانون ثبت اسناد و املاک تحدید حدود پلاک ثبتی 

به شرح ذیل اعلام میشود:
پلاک 1104- فرعی از 17- اصلی در بخش 12 اراضی قریه سیدکلا 
و دیوکلا بنام سمیه آقا تبار سماکوش فرزند جبرائیل متصرفی ششدانگ 
اعیانی یک قطعه زمین با بنای احداثی به مساحت 231.05 متر مربع از 
ساعت 8 صبح الی 2 بعداظهر روز یک شنبه مورخه 1401/02/27 در 

محل وقوع ملک بعمل خواهد امد. 
لذا به استناد ماده 14 قانون ثبت نسبت به مالکین مجاور و 
نمایندگان قانونی انان بدینوسیله اخطار میشود در روز مقرر در این 
آگهی در محل مورد تحدید حدود حضور بهم رسانند تا چنانچه نسبت 
به حدود و حقوق ارتفاقی اعتراضی داشته از تاریخ تنظیم صورتجلسه 
تحدید حدود ظرف مدت 30 روز اعتراض کتبی خود را مستقیما به این 
اداره تسلیم و رسید اخذ نمایند. بدیهی است در صورت عدم اعتراض و 
انقضا مدت مقرر اعتراض انان خارج از موعد قانونی تلقی و بلااثر خواهد 
بود مضافا اینکه معترض ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
به مرجع ذیصلاح قضایی دادخواست تسلیم و گواهی ان را به این اداره 
ارائه نماید. در صورت عدم دادخواست و گواهی مرجع قضایی عملیات 

ثبتی بنام متقاضی ثبت ادامه خواهد یافت.

شناسه آگهی- 1480409
 مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بابلسر
 سید روح اله اسمعیل پور

گیلانی‌ها ماه مبارک رمضان را با آداب و 
رسوم مختلف از جمله خانه تکانی، بیدار کردن 
روزه داران هنگام سحر آغاز کرده و از مهمانان 
خود با پختن آش های نذری و شیرینی ۳۰۰ 

پذیرایی می کنند.
ماه رمضان یکی از ماه‌های مهم برای مسلمانان 
است. ماهی که در آن فرصت می‌کنند تا زنگار و غبار 
از دل و جان بزدایند و با نزدیک شدن با ذات اقدس 
الهی خود را از هر گناهی پاک کرده و با روحیه‌ای 
جدید وارد ماه‌ها دیگر شوند. یکی از زیبایی‌های ماه 
رمضان وجود آداب و رسوم مختلف در هر نقطه از 
ایران است. آداب و رسومی که البته امروز بسیاری از 
آنها به فراموشی شده و یا در آستانه فراموشی است. 
البته هنوز در مناطق مختلف ایران شاهد برپایی این 
آداب و رسوم قبل و در طول ماه مبارک رمضان 
هستیم. گیلان نیز از جمله استانی است که مردم هر 
منطقه آن در ایام ماه مبارک رمضان آداب و رسوم 
خاصی دارند. مردم دیار میرزا زمانی که ماه شعبان به 
روزهای پایانی نزدیک می‌شود کم کم خود را برای 

پذیرایی از ماه مبارک رمضان آماده می‌کنند.
خانه تکانی یکی از مهم‌ترین آداب و رسومی است 
که زنان گیلانی در آستانه ماه مبارک رمضان آن را 
انجام می‌دهند. از شستن اسباب و اثاثیه منزل گرفته 
تا تمیز کردن در و دیوارها. هر چند که این روزها 
با ماشینی شدن زندگی این موضوع کمتر از سوی 
زنان جوان مورد توجه قرار می‌گیرد اما هنوز هستند 
زنانی که می‌گویند خانه باید برای میزبانی از رمضان 
تمیز باشد به ویژه ای که اصرار دارند این کار توسط 
دختران دم بخت انجام شود تا به برکت ماه مبارک 

رمضان امسال به خانه بخت بروند.

ëëپیشاشو و برگزاری مراسم آشتی کنان
روزه گرفتن در روزهای پایانی ماه شعبان و وصل 
آن به ماه مبارک رمضان یکی از آداب و رسوم 
گیلانی‌ها از دیرباز تا به امروز بوده که از آن با عنوان 
»پیشاشو« یاد می‌کنند، قدیمی‌ها معتقد بودند با 
روزه گرفتن در روزهای پایانی ماه شعبان و اتصال 
آن به رمضان روح و جان خود را برای بهره بردن از 

معنویات رمضان آماده می‌کنند.
همچنین قبل از ورود به این ماه بزرگترهای 
فامیل و یا بزرگان یک محل و روستا به سراغ افرادی 
می‌رفتند که با هم کدورت داشته و قهر بودند. زن و 
شوهرها و یا فامیل، دوست و همسایه هر کسی که 
با هم کدورت داشت توسط بزرگان فامیل یا محل 
به مناسبت ورود به ماه مبارک رمضان آشتی داده 
می‌شدند زیرا معتقد بودند نباید با کینه و کدورت 
وارد این ماه معنوی شد. البته این روزها با توجه 
به مشکلات فراوان زندگی دیگر کمتر کسی به این 

موارد در آستانه ماه مبارک رمضان فکر می‌کند.
هدیه دادن به روزه اولی‌ها از دیگر رسم‌هایی بود 
که در گذشته بزرگان خانواده به ویژه پدربزرگ‌ها و 
مادربزرگ‌ها به آن توجه داشتند. آنها معتقد بودند با 
دادن هدیه به نوجوانانی که برای اولین بار روزه داری 
را تجربه می‌کنند سبب ایجاد انگیزه به آنها می‌شود. 
در روزهای دور در بخشی‌هایی از استان گیلان به 
ویژه در مناطقی که مردمان آن بیشتر دامدار بودند 
بزرگان خانواده وقتی زمان افطار متوجه می‌شدند 
نوجوانان خانه روزه گرفته اند قبل از افطار سهم او را 
از گاو و یا گوساله می‌دادند البته این رسم نیز همانند 

رسم‌های دیگر این روزها کم رنگ شده است.
بیدار کردن همسایگان برای خوردن سحری

یکی دیگر از آداب و رسومی که در گذشته بود 
و امروز در میان مردم کمرنگ شده بیدار کردن 
همسایه‌ها در وقت سحر و برای خوردن سحری است 
که توسط بزرگان محل و با شعر خوانی همراه بود. 
البته شاید هنوز در برخی مناطق استان گیلان به 
ویژه در روستاها این رسم انجام شود اما در مناطق 

شهری دیگر خبری از آن نیست.
در گذشته فردی که همان بزرگ محله بود با 
در دست داشتن یک فانوس و یک عصا کوچه پس 
کوچه‌ها را طی می‌کرد و با خواندن »سحر خوران 

ویریزید« یعنی »سحر خوران بلند شوید« همسایگان 
خود را از رسیدن وقت سحر خبر می‌کرد تا کسی 
خواب نماند. رسم زیبایی که امروز شاید کوچه پس 
کوچه‌ها شهر و روستا و حتی بلندگوهای مساجد 
نیز دلتنگ شنیدن آن باشند. برپایی مجالس قرآن 
خوانی که به زمان محلی در میان گیلانیان قدیم به 
»عشرخوانی« معروف بود از دیگر رسوم ماه مبارک 
رمضان در مناطق مختلف استان است. زنان گیلانی 
بعد از انجام دادن کارهای روزمره خود در خانه یکی 
از اهالی محل یا مساجد جمع و به قرائت قرآن 
می‌پرداخت و این کار تا پایان ماه مبارک رمضان و 

ختم قرآن ادامه داشت.

ëë پذیرایی از روزه داران با آش و شیرینی
با قدمت ۳۰۰ ساله

اما مهم‌ترین آداب و رسوم گیلانی‌ها پختن غذا 
و شیرینی‌های مختلف برای افطاری است. دادن 
افطاری اصل جدا نشدنی از آداب و رسوم گیلانی‌ها 
است که هنوز هم در ایام ماه مبارک رمضان ادامه 
دارد. تنوع غذایی و شیرینی‌های مخصوص این ایام 
در گیلان همانند سایر نقاط کشور بسیار زیاد است. 
نان و پنیر و سبزی، فرنی، شامی مخصوص گیلان، 
انواع آش مهم‌ترین غذاهایی هستند که بر سر سفره 

افطار گیلانی‌ها می‌توان آن را دید.
پختن انواع آش‌های خانگی به ویژه فاطمه زهرا 
)س( و توزیع آن در میان همسایگان از جمله آداب و 
رسومی است که زنان گیلانی بعد از فراغت از قرائت 
قرآن به درست کردن آن برای سفره افطار مشغول 
می‌شوند. آش ترش که به زبان محلی به آن »ترش 
آش« گفته می‌شود نیز در این ایام پخته و علاوه بر 
مصرف خانگی در میان همسایگان نیز توزیع می‌شود.

و اما »رشته خشکار« پای ثابت همه سفره‌های 
افطاری گیلانی‌ها است و هنوز بعد از گذشت ۳۰۰ 
ساله پختن آن در روزهای قبل از رسیدن ماه مبارک 

رمضان ادامه دارد و برای آن جشنواره‌ای در حد 
استانی برگزار می‌شود. شیرینی که هر کس برای یک 
بار آن را امتحان کرده باشد مشتری همیشگی آن 
می‌شود. در ماه مبارک رمضان رشته خشکار در کنار 
زولبیا و بامیه از مهم‌ترین شیرینی‌هایی هستند که 
صاحب خانه برای پذیرایی از مهمانان خود بر سر 

سفره افطار قرار می‌دهد.

ëë آئین‌های شب‌های قدر و عید سعید
فطر در گیلان

روزه داران گیلانی از آغاز ماه مبارک رمضان برای 
رسیدن شب‌های قدر و گرفتن مراسم احیا و دعا 
و توسل لحظه شماری می‌کنند. حضور در مساجد، 
تکایا، حسینه ها و گلزار شهدا در این ایام و خواندن 
دعای جوشن کبیر و بلند کردن دستان استغاثه و دعا 
برای بخشش گناهان از مهم‌ترین آداب روزه داران 
گیلانی در شب‌های قدر است. آنها معتقدند در این 
شب‌ها درهای رحمت خداوند باز و گناهان بخشیده 
می‌شود. مراسم دعا و نیایش در شب‌های ۱۹، ۲۱ و 
۲۳ ماه مبارک رمضان با حضور روزه داران گیلانی تا 
نزدیک های سحر ادامه دارد و حتی برخی از مساجد 
و تکایا با کمک‌هایی که از مردم جمع می‌کنند اقدام 
به دادن سحری به عزاداران می‌کنند. در این شب‌ها 
دادن نذری از دیگر رسم‌هایی است که در برخی از 
مناطق استان گیلان اجرا می‌شود. با نزدیک شدن به 
روزهای پایانی ماه مبارک رمضان و فرا رسیدن عید 
سعید فطر روزه داران گیلانی خود را برای خداحافظی 
با ماه رحمت و بخشش و مهمانی خدا آماده می‌کنند. 
یکی از آداب و رسومی که توسط گیلانی‌ها در شب 

قبل از عید سعید فطر انجام می‌شود این است که 
آنها در این شب تا قبل از اذان مغرب به خانه کسی 
نمی‌رود و در صورت مهمان بودن در جایی نیز قبل 
از اذان مغرب از خانه خارج و بعد از اذان وارد می‌شود. 
آنها معتقدند که نباید پرداخت زکات فطریه خود را بر 

گردن صاحب خانه بیاندازند.
شرکت در نماز عید سعید فطر و دادن عیدی به 
کوچک ترها از دیگر رسومی است که توسط روزه 

داران گیلانی انجام می‌شود.

رسوم رمضان در گیلان؛

پذیرایی از روزه داران با آش و شیرینی ۳۰۰ ساله

برپایی مجالس قرآن 
خوانی که به زمان محلی 

در میان گیلانیان قدیم به 
»عشرخوانی« معروف بود از 

دیگر رسوم ماه مبارک رمضان 
در مناطق مختلف استان 
است. زنان گیلانی بعد از 

انجام دادن کارهای روزمره 
خود در خانه یکی از اهالی 
محل یا مساجد جمع و به 

قرائت قرآن می‌پرداخت و این 
کار تا پایان ماه مبارک رمضان 

و ختم قرآن ادامه داشت
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اخبار

فرمانده یگان حفاظت منابع طبیعی و آبخیزداری گلستان گفت: 
درگیری قاچاقچیان چوب و جنگل‌بانان در شهرستان رامیان منجر 
به دستگیری سه متخلف و انتقال ۲ مصدوم از نیروهای یگان 

حفاظت به بیمارستان شد.
سرهنگ عیسی گلبینی اظهارکرد: ماموران یگان حفاظت منابع طبیعی 
رامیان از ۲۸ روز پیش در جنگل‌های این شهرستان در کمین ۱۱ قاچاقچی 

چوب بودند که روز گذشته موفق به دستگیری سه نفر از آنان شدند.
وی با بیان اینکه سه قاچاقچی دستگیر شده از کلانتری رامیان تحویل 
زندان شدند، ادامه داد: بقیه قاچاقچیان با یک دستگاه نیسان به طرف 
شاهرود متواری شدند که با فرماندهی یگان حفاظت منابع طبیعی و 
آبخیزداری سمنان و فرماندار شاهرود هماهنگی لازم برای دستگیری این 
متهمان انجام شده است. فرمانده یگان حفاظت منابع طبیعی و آبخیزداری 
گلستان افزود: پنج نفر از ماموران یگان حفاظت در درگیری با قاچاقچیان 
مورد ضرب و شتم قرار گرفتند که ۲ نفر از ماموران به نام‌های اصغر سمیعی 
و مجید کوه نشین به دلیل شدت ضربات وارده با پشت تبر به ناحیه سر و 
دست به بیمارستان انتقال یافتند. سرهنگ گلبینی از ترخیص ۲ جنگلبان 
مصدوم از بیمارستان خبر داد و گفت: در این عملیات هشت متر مکعب 

چوب قاچاق از نوع توسکا از ۲ دستگاه نیسان کشف و ضبط شد.

۱۲ هزار بسته معیشتی میان نیازمندان گلستانی 
در قالب پویش هلال رحمت توزیع شد 
مدیرعامل جمعیت هلال احمر گلستان از توزیع ۱۲ هزار سبد 
معیشتی و برپایی ۱۰۰ سفره مهربانی در ماه مبارک رمضان و در 

قالب پویش هلال رحمت خبر داد.
قاسم غریب‌آبادی در جمع خبرنگاران اظهار کرد: همزمان با آغاز ماه 
مبارک رمضان و سنت حسنه رسیدگی به نیازمندان در این ایام به عنوان 
سیره عملی مولای متقیان حضرت علی )ع(، هلال احمر استان با بهره 
مندی از ظرفیت خیرین و داوطلبانی که هلال احمر را مقصد نیات خیر 
خود انتخاب کرده‌اند و مشارکت خانه‌های هلال، تعداد ۱۲ هزار بسته 

معیشتی میان خانواده‌های کم برخوردار توزیع کرد.
وی بیان کرد: ارزش تقریبی بسته‌های توزیعیِ پویش هلال رحمت 
استان ۷۰ میلیارد ریال و حاوی اقلام مورد نیاز مردم از قبیل برنج، روغن، 

خرما، ماکارونی، رب گوجه فرنگی، حبوبات و موارد دیگر است.
وی خاطرنشان کرد: همچنین حدود ۶۰۰ بسته غیر معیشتی نیز حاوی 

اقلام بهداشتی میان ۴۶۵ خانوار کم برخوردار توزیع شد.
غریب آبادی افزود: طرح تحول و توسعه اجتماع محور ۲۰۲۰ محله 
کم برخوردار کشور به عنوان یک طرح ملی و از تاکیدات مقام معظم 
رهبری)مدظله العالی( است؛ در ۶ محله استان گلستان در شهرهای گرگان، 
بندرگز، مینودشت و گنبدکاووس در حال اجراست که بخشی از بسته‌های 

معیشتی و غیر معیشتی اهدایی در این مناطق توزیع شده است.
مدیرعامل جمعیت هلال احمر گلستان ادامه داد: از دیگر اقدامات 
خیرخواهانه هلال احمر در این ایام برپایی سفره‌های مهربانی در محلات 

کم برخوردار است.
وی یادآور شد: از ابتدای ماه مبارک رمضان نزدیک ۱۰۰ سفره مهربانی 
برپا شده و مهمانان خدا ضمن تکریم با مشارکت اعضا و داوطلبان هلال 

احمر و نیکوکاران بر سر این سفره های مهربانی نشستند.

 بستری ۱۲۹ گلستانی مبتلا به کرونا
 در مراکز درمانی گلستان
دانشگاه علوم پزشکی گلستان اعلام کرد: ۱۲۹ بیمار مبتلا به 

کرونا در مراکز درمانی استان بستری هستند.
با اعلام دانشگاه علوم پزشکی، روز پنجشنبه ۲۴  فروردین، از ۱۲۹ بیمار 
بستری ۳۵ نفر در بخش مراقبت‌های ویژه بستری هستند و ۱۵ نفر برای 

تنفس از دستگاه استفاده می‌کنند.
تعداد بیماران بستری مبتلا به کرونا در گلستان نسبت به روز ماقبل یک 

بیمار افزایش داشته است.
بر اساس آخرین رنگ بندی رسمی وضعیت در شهرستان‌های ترکمن، 

بندرگز، کلاله، مراوه تپه و مینودشت، نارنجی است.
سایر شهرستان‌های استان فعلا در وضعیت زرد قرار دارند.

به گفته رئیس دانشگاه علوم پزشکی گلستان، تا کنون در استان ۹۲ 
درصد از جمعیت واجد شرایط نوبت اول، ۸۵ درصد نوبت دوم، ۴۲ درصد 

نوبت سوم و نزدیک به ۵ درصد نوبت چهارم را دریافت کرده اند.
رعایت فاصله گذاری اجتماعی، استفاده از ماسک و تزریق واکسن کرونا 
از سوی کارشناسان حوزه بهداشت و درمان بهترین راه برای پیشگیری از 

ابتلا به کرونا است.

درگیری با قاچاقچیان چوب، 
۲ جنگل‌بان رامیانی را راهی 
بیمارستان کرد

مدیرکل صنعت معدن و تجارت گلستان از تشکیل پرونده تخلف برای بیش از هزار واحدصنفی و خدماتی و مجموعه 
های اقامتی، پذیرایی و تفریحی در استان خبر داد.

درویش علی حسن زاده گفت: در راستای اجرای طرح نظارتی ویژه نوروز ۱۴۰۲ و ماه مبارک رمضان و بر اساس بازرسی‌های صورت 
گرفته هزار و ۱۷۶ پرونده برای متصدیان واحد‌های صنفی وخدماتی، و نیز واحد‌های اقامتی و پذیرایی تشکیل شده است.

او ادامه داد: تخلفات ارجاع شده به مراجع رسیدگی کننده شامل گرانفروشی، کم‌فروشی، عدم درج قیمت ونرخنامه، تقلب، عدم 
رعایت ضوابط و دستورالعمل‌های بهداشتی، عدم صدور صورتحساب وفاکتور بوده است.

حسن زاده گفت: پرونده‌های تشکیل شده مربوط به  ۲۷ اسفند ۱۴۰۱ تا ۱۳فروردین ۱۴۰۲ است.

 تشکیل پرونده تخلف برای
 بیش از هزار واحدصنفی و 
خدماتی در گلستان

 آگهی موضوع ماده 3  و ماده 13 آئین نامه قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 
1390/9/20  املاک متقاضیانی که در هیات موضوع  ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی آمل مورد 
رسیدگی و تصرفات مالکانه وبلا معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع  عموم به شرح ذیل 

آگهی می گردد.
املاک متقاضیان واقع در بخش نه ثبت آمل- دهستان لیتکوه

49- اصلی )قریه سنگ کوبی و سوته کلا (
395 فرعی  از 107 فرعی آقای عباس قاسمی در ششدانگ یک قطعه زمین با ساختمان احداثی با کاربری 
تجاری مسکونی که یک دانگ و نیم مشاع از ششدانگ عرصه موقوفه است  به مساحت 270.91 متر مربع 

خریداری شده بلاواسطه از رضا اسکو.
لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 
آئین نامه مربوطه این اگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه و محلی / کثیر الانتشار در شهرها 
منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند 
باید از تاریخ انتشار اولین اگهی  و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل 
وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم 
دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این 
صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل 
نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند 
مالکیت می نماید وصدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. بدیهی است برابر ماده 13 آیین 
نامه مذکور در مورد قسمتی از املاکی که قبلا اظهار نامه ثبتی پذیرفته نشده واحد ثبتی با رای هیات پس از 
تنظیم اظهارنامه حاوی تحدید حدود مراتب را در اولین آگهی نوبتی و تحدید حدود به صورت همزمان باطلاع 
عموم می رساند و نسبت به املاک در جریان ثبت و فاقد سابقه تحدید  واحد ثبتی آگهی تحدید حدود را به 

صورت اختصاصی منتشر می نماید.
شناسه اگهی- 1478346
تاریخ انتشار نوبت اول : 1402/01/26
تاریخ انتشار نوبت دوم : 09/ 1402/02
حسن صالحی -  رییس اداره ثبت اسناد و املاک آمل

 آگهی موضوع ماده 3  و ماده 13 آئین نامه قانون
 تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 
1390/9/20  املاک متقاضیانی که در هیات موضوع  ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی آمل 
مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه وبلا معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع  عموم به 

شرح ذیل آگهی می گردد.
املاک متقاضیان واقع در بخش نه ثبت آمل- دهستان لیتکوه

62- اصلی )قریه ورامده(
45 فرعی آقای شعبان قویدل در ششدانگ یک قطعه زمین با ساختمان احداثی با کاربری ششصد 
و شصت متر مربع مسکونی و الباقی زراعی به مساحت 1360.31 متر مربع خریداری شده بلاواسطه از 

معصومه اکبری.
لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 
13 آئین نامه مربوطه این اگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه و محلی / کثیر الانتشار 
در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض 
داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین اگهی  و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود 
را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره 
ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در 
صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی 
محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید وصدور سند مالکیت مانع از مراجعه 
متضرر به دادگاه نیست. بدیهی است برابر ماده 13 آیین نامه مذکور در مورد قسمتی از املاکی که قبلا 
اظهار نامه ثبتی پذیرفته نشده واحد ثبتی با رای هیات پس از تنظیم اظهارنامه حاوی تحدید حدود مراتب 
را در اولین آگهی نوبتی و تحدید حدود به صورت همزمان باطلاع عموم می رساند و نسبت به املاک در 
جریان ثبت و فاقد سابقه تحدید  واحد ثبتی آگهی تحدید حدود را به صورت اختصاصی منتشر می نماید.

شناسه اگهی- 1478986
تاریخ انتشار نوبت اول : 1402/01/26
تاریخ انتشار نوبت دوم : 09/ 1402/02
حسن صالحی -  رییس اداره ثبت اسناد و املاک آمل

 آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و
 ساختمانهای فاقد سند رسمی 

نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی وساختمانهای فاقد 
سند رسمی مصوب 1390/9/20  و برابر رای شماره 140160310013020222 مورخ 
1401/12/25 هیات قانون تعیین تکلیف موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد 
ثبتی چمستان تصرفات مالکانه وبلا معارض متقاضی خانم سکینه خسروی فرزند عزیز  
نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی / به مساحت 244.96 متر مربع به شماره 
پلاک 189 فرعی از 29 اصلی واقع در قریه خطیب کلا  بخش 1 واگذاری شده از آقای 
محمد صمدی مالک رسمی محرز گردیده است. لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 آئین نامه مربوطه این 
اگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه و محلی / کثیر الانتشار در شهرها 
منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده 
اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین اگهی  و در روستاها از تاریخ الصاق در 
محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. 
معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه 
عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این 
صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در 
مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را 
ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید وصدور سند مالکیت مانع از 

مراجعه متضرر به دادگاه نیست. 

شناسه آگهی- 1479871
تاریخ انتشار نوبت اول : 1402/01/26
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1402/02/09
رئیس اداره ثبت اسناد واملاک چمستان- عین اله تیموری

 آگهی موضوع ماده 3  و ماده 13 آئین نامه قانون
 تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 
1390/9/20  املاک متقاضیانی که در هیات موضوع  ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی آمل مورد 
رسیدگی و تصرفات مالکانه وبلا معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع  عموم به شرح 

ذیل آگهی می گردد.
املاک متقاضیان واقع در بخش دو ثبت آمل- دهستان دابو

58- اصلی )قرا دو تیره و باریک محله و بیشه محله(
393 فرعی  دولت جمهوری اسلامی ایران با نمایندگی دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی 
مازندران خانه بهداشت روستای دو تیره در ششدانگ یک قطعه زمین با ساختمان احداثی با کاربری بهداشتی 

به مساحت 208.32 متر مربع خریداری شده بلاواسطه از رحمت جعفری با تایید شورای اسلامی محل.
لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 
13 آئین نامه مربوطه این اگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه و محلی / کثیر الانتشار 
در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض 
داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین اگهی  و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را 
به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل 
تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض 
در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره 
ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید وصدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. 
بدیهی است برابر ماده 13 آیین نامه مذکور در مورد قسمتی از املاکی که قبلا اظهار نامه ثبتی پذیرفته نشده 
واحد ثبتی با رای هیات پس از تنظیم اظهارنامه حاوی تحدید حدود مراتب را در اولین آگهی نوبتی و تحدید 
حدود به صورت همزمان باطلاع عموم می رساند و نسبت به املاک در جریان ثبت و فاقد سابقه تحدید  واحد 

ثبتی آگهی تحدید حدود را به صورت اختصاصی منتشر می نماید.
شناسه اگهی- 1478360
تاریخ انتشار نوبت اول : 1402/01/26
تاریخ انتشار نوبت دوم : 09/ 1402/02
حسن صالحی -  رییس اداره ثبت اسناد و املاک آمل

آگهی تحدید حدود اختصاصی
بموجب ماده 14 قانون ثبت اسناد و املاک تحدید حدود پلاک ثبتی 

به شرح ذیل اعلام میشود:
پلاک 1105- فرعی از 17- اصلی در بخش 12 اراضی قریه سیدکلا 
و دیوکلا بنام سمیه آقا تبار سماکوش فرزند جبرائیل متصرفی ششدانگ 
اعیانی یک قطعه زمین با بنای احداثی به مساحت 281.27 متر مربع از 
ساعت 8 صبح الی 2 بعداظهر روز یک شنبه مورخه 1401/02/27 در 

محل وقوع ملک بعمل خواهد امد. 
لذا به استناد ماده 14 قانون ثبت نسبت به مالکین مجاور و 
نمایندگان قانونی انان بدینوسیله اخطار میشود در روز مقرر در این 
آگهی در محل مورد تحدید حدود حضور بهم رسانند تا چنانچه نسبت 
به حدود و حقوق ارتفاقی اعتراضی داشته از تاریخ تنظیم صورتجلسه 
تحدید حدود ظرف مدت 30 روز اعتراض کتبی خود را مستقیما به این 
اداره تسلیم و رسید اخذ نمایند. بدیهی است در صورت عدم اعتراض و 
انقضا مدت مقرر اعتراض انان خارج از موعد قانونی تلقی و بلااثر خواهد 
بود مضافا اینکه معترض ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
به مرجع ذیصلاح قضایی دادخواست تسلیم و گواهی ان را به این اداره 
ارائه نماید. در صورت عدم دادخواست و گواهی مرجع قضایی عملیات 

ثبتی بنام متقاضی ثبت ادامه خواهد یافت.
شناسه آگهی- 1480419
 مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بابلسر
 سید روح اله اسمعیل پور

مدیرکل حفاظت محیط زیست گلستان با تاکید 
بر اینکه آتش سوزی در پارک ملی گلستان مهار 
شده و تحت کنترل قرار دارد، گفت: ۷۵ نیروی 
تازه نفس برای کمک به خاموش کردن کامل حریق 

به منطقه اعزام شدند.
محمدرضا کنعانی اظهارکرد: آتش سوزی از صبح روز 
چهارشنبه به صورت نقطه‌ای و محدود در حاشیه جاده 
میان‌گذر پارک ملی گلستان مشاهده شد که بلافاصله 
با حضور به موقع نیروهای محیط‌بانی خاموش شد اما 
حریق در سطح گسترده‌تری ارتفاعات منطقه چشمه 
گلستان این پارک را درگیر کرد که با تلاش نیروها 
چهارشنبه شب مهار و تحت کنترل درآمد و هم اکنون 

هیچ آتش فعالی در منطقه نداریم.
وی افزود: نشست مدیریت بحران صبح روز پنجشنبه 
در محل پارک ملی گلستان برگزار شد و در نهایت ۷۵ 
نیروی تازه نفس متشکل از محیط زیست، منابع طبیعی، 
مردم محلی و بسیج پس از ساماندهی از ساعت هفت 
صبح جایگزین نیروهای مستقر برای پاکسازی کنده‌ها، 
شاخه و برگ‌های نیم سوخته به محدوده حریق اعزام 
شدند. کنعانی نوع آتش سوزی را از نوع کف‌سوز اعلام 
و بیان کرد: بیشترین خسارت این آتش سوزی که طبق 
برآوردهای اولیه گستره آن حدود پنج هکتار است 
مربوط به لاشه برگ‌ها و درختان خشک افتاده در کف 
جنگل می‌شود. وی گفت: در سال‌های اخیر از محل 
اعتبارات پارک ملی گلستان، وسایل اطفای حریق این 
پارک را در حد توان مجهز کردیم و سال گذشته هم ۱۰ 
میلیارد تومان از محل اعتبارات سفر رییس جمهوری 
برای تقویت لوازم اطفای حریق سایر مناطق تحت 
حفاظت اختصاص یافت. مدیرکل حفاظت محیط زیست 
گلستان افزود: با وجود بهبود تجهیزات اطفای حریق 
برای مناطق تحت پوشش محیط زیست اما همچنان در 

بحث نیروهای انسانی کمبود داریم که برای جبران آن با 
هماهنگی‌های خوب انجام شده از ظرفیت جوامع محلی، 
سمن‌ها و نیروهای بسیج استفاده می‌کنیم. پارک ملی 
گلستان به عنوان یکی از ذخیره‌گاه‌های زیست کره ثبت 
شده در میراث جهانی ۱۳۵۰ گونه گیاهی و ۳۰۲ گونه 
جانوری از جمله نیمی از گونه‌های پستانداران ایران را در 
بیش از ۹۲ هزار هکتار گستره جای داده است. این پارک 
از بهترین زیستگاه‌های پستانداران بزرگی چون پلنگ، 
خرس قهوه‌ای، گرگ، مرال، شوکا، گوسفند وحشی و بز 
وحشی، آهوی ایرانی و گراز بوده و بویژه بخاطر جمعیت 
فراوان قوچ و میش معروف است. پارک ملی گلستان 
دارای سه نوع آب و هوای متفاوت خشک، نیمه خشک 
و نیمه مرطوب است که همین ویژگی باعث شده این 
پارک دارای پوشش گیاهی متنوع از استپ خشک تا 
جنگل انبوه باشد. گلستان در سال ۱۳۵۴ نخستین 
پارک ملی ایران شد که در فهرست میراث جهانی 
یونسکو به عنوان یکی از ۵۰ ذخیره‌گاه زیست محیطی 
کره زمین به ثبت رسیده است. بیشتر گستره پارک در 
استان گلستان، حدود ۳۴ درصد آن در خراسان شمالی 
و بخش ناچیزی نیز در سرزمین استان سمنان قرار دارد.

رییس اداره منابع طبیعی و آبخیزداری 
گرگان گفت: تغذیه مرال‌های در حال نگهداری 
پارک جنگلی قرق واقع در بخش بهاران این 
شهرستان با ورود دادستان مرکز استان، تامین 

شد.
رسول مقسم افزود: تا زمان تخصیص اعتبار به اداره 
منابع طبیعی و آبخیزداری گرگان به مبلغ ۲ میلیارد 
و ۵۰۰ میلیون ریال برای تامین تغذیه مرال های 
پارک جنگلی قرق به مدت یکسال، تامین تغذیه آن‌ها 
توسط شهرداری قرق، منابع طبیعی و آبخیزداری و 

حفاظت محیط زیست شهرستان انجام خواهد شد.
به گفته وی مصوبه تامین تغذیه مرال‌ها توسط 
شهرداری قرق در دست انجام است که طی یک 
هفته آینده اداره منابع طبیعی و آبخیزداری، تامین 
تغذیه را برعهده خواهد گرفت. مقسم یادآور شد: 
هشت راس مرال در پارک جنگلی قرق نگهداری 
می‌شوند. وی بر گنجاندن ردیف اعتباری مشخص 
برای تغذیه مرال‌های پارک جنگلی قرق تاکید کرد. 
در پارک جنگلی قُرق گرگان در گذشته ۶۴ راس 
گوزن نگهداری می‌شد که به دلیل مشاهده بیماری 
»یوُن« ) بیماری واگیر مخصوص نشخوارکنندگان( در 
این جمعیت و انتقال دادن شماری از این گوزن ها به 
مناطقی از کشور از جمله اصفهان، اردبیل و کردکوی 

، جمعیت آن کاهش چشمگیر یافت.
نزیک به نیم قرن قبل نخستین مرکز تکثیر و 
نگهداری مرال در کشور با هدف بقای نسل این گونه 
کمیاب در پارک جنگلی قرق گرگان تاسیس شده 
بود. تعیین تکلیف نهایی تامین تغذیه مرال های پارک 
جنگلی قرق با پیگیری دادستان مرکز گلستان پس 
از احضار مدیران دستگاه‌های مرتبط به دادستانی و 

طی نشستی در ۲۵ اسفندماه سال ۱۴۰۱ نتیجه داد.

ëëنوسازی فنس محل نگهداری مرال‌ها
رئیس اداره منابع طبیعی و آبخیزداری گرگان 
گفت: برای نوسازی فنس محل نگهداری مرال 
های پارک جنگلی قرق در نشستی با حضور 
دادستان مرکز استان، معاونت هماهنگی امور 
عمرانی استانداری و دستگاه های مرتبط انجام 
و ۱۵ میلیارد ریال اعتبارتوسط میراث فرهنگی، 
صنایع دستی و گردشگری استان جذب و اجرای 
این طرح عملیاتی شود. مقسم خاطرنشان کرد: 
محل نگهداری مرال‌ها در این پارک در فضایی 
محدود و دارای ۸۰۰ تا هزار متر طول فنس 
کشی است که نیاز مبرم به نوسازی فنس وجود 
دارد. به گفته وی سال قبل کار مرمت فنس محل 
نگهداری مرال ها از محل اعتبارات داخلی این اداره 
به همت قرقبانان بعد از ۴۰ سال انجام شده بود 
ولی نیاز به نوسازی دارد. پارک جنگلی قرق در 
فاصله ۲۴ کیلومتری شهر گرگان و در نزدیکی شهر 
فاضل‌آباد شهرستان علی‌آبادکتول قرار دارد. این 
پارک طبیعی در محیط جلگه ای قرار دارد، مکان 
آن در سال ۱۳۴۸ از سوی مرحوم حسین سعیدی 
آشتیانی بنیانگذار پارک های جنگلی ایران تهیه 
و عملیات احداث از سال ۱۳۵۰ آغاز شد، امروز 
مساحت این پارک جنگلی به۶۵۰ هکتار می رسد 
و درختان آن بیشتر از گونه های انجیلی و ممرز 
است. در این پارک گونه‌های جنگلی دیگر شامل 
بلوط، نمدار، توسکای قشاقی، افرا، خرمندی و 
آزاد و پوشش درختچه‌ای و گیاهی همانند سایر 

رویشگاه‌های جلگه‌ای ایران وجود دارد.

مدیرکل حفاظت محیط زیست استان:

۷۵ نیروی تازه نفس برای خاموش‌کردن 
آتش به پارک ملی گلستان اعزام شدند

رییس اداره منابع طبیعی و آبخیزداری گرگان:

 تغذیه مرال‌های پارک جنگلی
 قرق گرگان تامین شد 
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گیلان

اخبار

ذخیره آب سد سفید 
رود به ۵۳۸ میلیون متر 
مکعب رسید

معاون حفاظت و بهره‌برداری شرکت آب منطقه‌ای گیلان از ذخیره ۵۳۸ میلیون متر مکعبی سد سفید رود تاکنون 
خبرداد و گفت: این میزان ذخیره نسبت به مدت مشابه سال گذشته در حوضه سد سفید رود ۲۱ درصدو نسبت به مدت 

نرمال ۵۰ درصد کاهش دارد.
محمد جواد خانی پور افزود: هم اکنون ذخیره آب در حوضه سد سفیدرود بیانگر ۲۰ درصدی کاهش در آورده سد است.

ذخیره سد سفیدرود در نیمه فروردین ۴۹۳ میلیون متر مکعب بود. خانی پور با بیان اینکه این شرایط به گونه ای نیست که بقیه سدها 
آبگیری شده باشند و فقط سد سفیدرود آب نداشته باشد، گفت: آنها هم با محدودیت منابع آبی مواجه هستند و برای اولین بار در طول ۶۰ 
سال عمر فعالیت و آبگیری سد سفید رود طی سه سال پیاپی خشکسالی را در این سد مشاهده کرده و با کمبود منابع آبی مواجه هستیم. 
معاون حفاظت و بهره‌برداری شرکت آب منطقه‌ای گیلان با اشاره به اینکه به دلیل کارشناسی دقیقی که در محل احداث سد سفید رود 
انجام شده، سد دیگری نمی تواند جایگزین شود، ادامه داد: سالانه بیش از یک میلیارد و ۶۵۰ میلیون متر مکعب فقط برای بخش کشاورزی 

آب نیاز داریم اما زیرساخت های لازم برای احداث سد وجود ندارد یعنی ما همواره به سد سفیدرود نیازمندیم.

شناسایی ۲۰۰ نقطه تخلیه پراکنده 
پسماند در گیلان

رئیس اداره مدیریت زیست محیطی آب، خاک و پسماند اداره کل 
حفاظت محیط زیست گیلان با بیان اینکه ۲۰۰ نقطه تخلیه پراکنده 
پسماند در گیلان شناسایی شده است گفت: از مجموع این نقاط ۲۰ 
درصد آن در حاشیه رودخانه‌ها قرار دارند که با ابلاغ و پیگیری، تا کنون 
۷۰درصد نقاط توسط مدیران اجرایی پسماند دهیاریها، بخشداریها 

وشهرداری ها پاکسازی شده است.
سمانه قربانی رئیس اداره مدیریت زیست محیطی آب، خاک و پسماند اداره 
کل حفاظت محیط زیست گیلان با اشاره به اینکه انباشت زباله در حاشیه 
رودخانه‌ها از معضلاتی است که با ورود گردشگر به استان به اوج خود می‌رسد 
گفت: محیط زیست گیلان در راستا اقداماتی، چون پیگیری رعایت ضوابط اصولی 
دفع پسماند‌ها و شناسایی بیش از ۲۰۰ نقطه تخلیه پراکنده پسماند که از این 

مجموع حداقل ۲۰ درصد آن در حاشیه رودخانه‌ها قراردارند. 
 وی افزود: ابلاغ و پیگیری پاکسازی نقاط تا کنون ۷۰درصد نقاط توسط 
مدیران اجرایی پسماند دهیاری‌ها، بخشداری‌ها و شهرداری‌ها پاکسازی شده 
است.  قربانی افزود: نقاط باقی مانده نیز پاکسازی شده اند، ولی دچار برگشت 

پذیری به وضعیت قبلی و تداوم تخلیه پسماند گردیده اند. 
رئیس اداره مدیریت زیست محیطی آب، خاک و پسماند اداره کل حفاظت 
محیط زیست گیلان گفت: پیگیری تفکیک از مبداء پسماند در سطح استان از 
دیگر اقداماتی بود که صورت گرفت و تاکنون۵۰ درصد شهر‌ها تحت پوشش قرار 
گرفته و هدف گذاری شده که تا پایان سال تمامی خانوار‌های شهر‌های استان از 
سوی شهرداری‌ها تحت پوشش تفکیک از مبداء قرار می‌گیرند تا ورودی زباله به 

مراکز دفن و نقاط تخلیه پراکنده کاهش یابد.
وی اضافه کرد: با توجه به تداوم وضعیت موجود در بسیاری از شهر‌ها و 
روستا‌های گیلان، این اداره کل از ۱۸ شهردار و ۴۱ دهیار به مراجع قضایی 
معرفی کرده است. قربانی افزود: رفع مشکل انباشت روزافزون پسماند استان‌های 
شمالی، مستلزم ترکیبی از روش‌های مدیریت پسماند، کاهش تولید زباله، تفکیک 
از مبدا و استقرار و بکارگیری سیستم‌های پردازش زباله، تولید کمپوست جهت به 
حداقل رساندن دفن، نصب سریع زباله سوز‌های دارای راندمان مناسب و ... توسط 

متولیان مدیریت پسماند است.

سقوط درخت در ۴ نقطه شهر رشت به دنبال وزش باد 
شدید

 رئیس آتش‌نشانی رشت از سقوط چندین اصله درخت در ۴ نقطه 
این شهر به دنبال وزش باد گرم شدید خبر داد.

شهرام مومنی، رئیس سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری رشت 
گفت: آتش نشانان به بیش از ۱۲ نقطه این شهر به علت سقوط درخت و آتش 

سوزی علفزار‌ها و ضایعات اعزام شدند.
او با اشاره به اعلام سقوط چندین اصله درخت در ۴ نقطه شهر رشت 
افزود: در یکی از این حادثه‌ها یک خودروی در حال حرکت دچار آسیب شد 
که خوشبختانه به سرنشینان آسیبی نرسید. رئیس آتش‌نشانی رشت تصریح 
کرد: عملیات برشکاری و پاکسازی درخت‌های سقوط کرده با همکاری تیم‌های 

عملیاتی آتش نشانان و اکیپ‌های اعزامی شهرداری انجام شده است.
به گفته مومنی، گزارش‌های دریافتی ناشی از سقوط درخت در حاجی آباد، 

مطهری، سه راه خاور و ابتدای بلوار توحید رشت بود.
او همچنین به بیش از ۸ مورد آتش سوزی علفزار‌ها و ضایعات از صبح امروز 
که بیشتر کنار مسکونی بود اشاره کرد. رئیس سازمان آتش‌نشانی و خدمات 
ایمنی شهرداری رشت گفت: بی احتیاطی و آتش زدن جهت هرس علفزار‌ها 
بیشترین علت آتش سوزی‌ها بود که با تلاش تیم‌های عملیاتی از سرایت آتش به 

منازل مسکونی و اماکن تجاری جلوگیری شد.

 بستری ۱۰۳ بیمار مبتلا به کرونا در
 بیمارستان‌های گیلان 

۱۰۳ بیمار مبتلا به کرونا در مراکز درمانی و بیمارستان‌های استان 
گیلان بستری هستند.

فردین مهرابیان، سخنگوی دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی 
گیلان گفت: با شناسایی و بستری ۲۰ بیمار جدید در شبانه روز گذشته، تعداد 

بیماران مبتلا به کووید ۱۹ در مراکز درمانی استان به ۱۰۳ نفر رسید.
به گفته او، حال ۱۷ بیمار مبتا به کرونا در بخش مراقبت‌های ویژه 
بیمارستان‌های گیلان وخیم است. سخنگوی دانشگاه علوم پزشکی گیلان افزود: 
در شبانه روز گذشته ۳۴ بیمار بهبود یافته از کرونا هم از مراکز درمانی استان 
مرخص شده اند. دکتر مهرابیان به مردم گیلان توصیه کرد: برای حفظ سلامت 
خود و خانواده هایشان شیوه نامه‌های بهداشتی را رعایت و از مراکز شلوغ دوری 
کنند. بر اساس توصیه‌های کارشناسان بهداشت و درمان، استفاده از ماسک و 
رعایت فاصله گذاری اجتماعی در مراکز شلوغ و مسقف، مدارس و فروشگاه‌ها از 

جمله موارد دستورالعمل‌های بهداشتی است.

 جریمه ۱۷ واحد صنعتی آلاینده زیست محیطی
 در رشت

 رئیس اداره محیط زیست رشت گفت: ۱۷ واحد صنعتی آلاینده 
در این شهرستان به علت تخلیه فاضلاب صنعتی آلوده به تالاب انزلی 

جریمه شدند.
محمدتقی تقی‌زاده، رئیس اداره حفاظت محیط زیست رشت گفت: ۱۷ واحد 
صنعتی آلاینده بر اساس قانون حفاظت، احیا و مدیریت تالاب‌های کشور و به 
علت ورود فاضلاب صنعتی آلوده و فاقد استاندارد‌های زیست محیطی به تالاب 
بین المللی بندر انزلی با جریمه مواجه شدند.  او افزود: پس از اقامه دعوا توسط 
اداره محیط زیست شهرستان رشت مبنی بر آلایندگی و تخلیه فاضلاب صنعتی 
بدون تصفیه به رودخانه‌ها و نهایتا تالاب انزلی، علاوه بر توقف فعالیت و جبران 
خسارات وارده، حسب تشخیص مرجع قضایی به پرداخت جریمه به میزان ۳ تا 
۵ برابر خسارات وارده محکوم شدند. تقی‌زاده تصریح کرد: این واحد‌های آلاینده 
در صورت تکرار، علاوه بر جبران خسارات به پرداخت جریمه به میزان ۶ تا ۸ برابر 

خسارات وارده محکوم می‌شوند.
او گفت: تاکنون ۱۳ شرکت آلاینده جرائم خود را به حساب خزانه دولت 

واریز کرده اند.

صدور هشدار سطح نارنجی نسبت 
به وزش باد گرم و از سویی آتش 
سوزی در نزدیک به ۲.۵ هکتار از 
اراضی جنگلی و مرتعی سه شهرستان 
گیلان در یکی ۲ روز اخیر نگرانی بروز 
حریق را افزایش داده است لذا، مدیران 
استان از مردم و گردشگران خواستند 
نسبت به بروز آتش سوزی در اراضی 

جنگلی و تالابی هوشیار باشند.
عبارت »وزش باد گرم شدید« در استان 
اضطراب‌زاست و خاطرات خوشی به همراه 
ندارد زیرا آتش‌سوزی بسیاری از جنگل‌ها 
و تالاب‌ها ثمره بی‌احتیاطی آتشی بوده که 
گردشگران در جنگل‌ها و مراکز گردشگری 
افروخته‌اند و بی‌آنکه از خاموش شدن آتش 
مطمئن شوند مکان را ترک کرده‌اند و با 
وزش باد گرم، باقیمانده آتش شعله‌ور شده 

و هکتارها جنگل و تالاب را سوزانده است.
 از سوی دیگر لهیب آتش سودجویی و 
منفعت طلبی نیز هر سال بر جان تالاب‌های 
گیلان می افتد بطوریکه هنوز خبرنگاران 
صدای خسته و مضطرب مسئولان متولی 
را که یک به یک در چند ماه گذشته خبر 
مهار آتش در تالاب های انزلی، امیر کلایه 
لاهیجان و پارک ملی بوجاق - تنها پارک 
ملی، خشکی، دریایی کشور- را اعلام می 

کردند به خاطر دارند.
علی اصغر روشنی مدیر روابط عمومی 
اداره کل حفاظت محیط زیست گیلان 
با بیان اینکه سودجویان معمولا به قصد 
تصرف، تصاحب و وسعت دادن به زمین در 
روزهای تعطیل اقدام به آتش زدن عمدی 
اراضی تالابی می کنند، گرمای شدید هوا و 
احتمال دخالت عوامل انسانی را از دلایل 
بروز آتش سوزی در پارک بوجاق اعلام 
کرده و از مردم خواسته بود در صورت 
بروز چنین حوادثی مراتب را فوری به اداره 
محیط زیست با شماره ۱۵۴۰ اطلاع رسانی 

کنند.
پارک ملی بوجاق یکی از مهمترین 
مناطق تحت مدیریت سازمان حفاظت 
محیط زیست و تنها پارک ملی خشکی 
- دریایی کشور در نزدیکی کیاشهر واقع 
در شرق گیلان با توجه به ثبت آن در 
از اهمیت اکولوژیکی  کنواسیون رامسر 
بسیار بالایی به لحاظ تنوع گونه ای 

برخوردار است.
اولین آتش سوزی در تالاب انزلی در 
سال ۱۴۰۱ در ۳۱ تیرماه حادث شد که 
حدود ۱۵ هکتار از این تالاب را در محدوده 
روستای »کوچک‌محله« طعمه حریق کرد 

و این دومین آتش سوزی از آغاز ۱۴۰۱در 
تالاب انزلی بود.

تالاب بین المللی انزلی در سال ۱۴۰۰ 
شاهد چندین مورد آتش سوزی بزرگ 
بود که در آن بخش وسیعی از نیزارهای 
روستاهای شانگهای پرده، روستاهای طالب 
آباد، لیجارکی و منطقه چراغ پشتان انزلی 
طعمه آتش شدند که همه این حریق‌ها به 
قصد تصرف اراضی و توسط سودجویان 

انجام شد.
چندین آتش سوزی دیگر هم در جنگل 
ها و تالاب های استان تا آخر این سال رخ 
داد و طی آن بخش هایی از این منابع 

طبیعی سوخت.
در سال ۹۸ نیز حدود ۱۰ هکتار از 
نیزارهای تالاب بین المللی انزلی توسط 
سودجویان به آتش کشیده شد. این 
تالاب بین المللی با مساحتی حدود ۲۰ 
هزار هکتار از شمال به انزلی، از جنوب به 
صومعه‌سرا، از شرق خمام، از جنوب شرقی 
به رشت و از غرب به کپورچال و آبکنار 

انزلی محدود است.
گیلان دارای بیش از ۳۰ هزار هکتار 
پهنه تالابی است که افزون بر ۲۴ هزار 
هکتار آن یعنی ۸۰ درصد در قالب سه 
تالاب )انزلی، امیرکلایه و بوجاق( تحت 
عنوان کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده 
است؛ این پهنه‌ها زیستگاه بیش از ۳۰۰ 
گونه پرنده به خصوص پرندگان مهاجرند 
که هر ساله به تعداد هزاران قطعه بخشی از 
چرخه زندگی خود را در این استان سپری 

می‌کنند.
تالاب‌های استان، زیستگاه مناسبی برای 

بیش از ۶۰ گونه ماهی فراهم ساخته‌اند، 
ضمن آنکه این تالاب‌ها به عنوان بخشی 
از محیط زیست، قسمتی تفکیک ناپذیر 
در زندگی معیشتی حاشیه نشینان و 
مردم محلی هستند که در صورت تخریب 
یا زهکشی تالاب‌ها با مشکلات عدیده 

معیشتی و اجتماعی روبرو می‌شوند.

 هشدار محیط زیستی نسبت به 
وزش باد گرم در گیلان

مدیرکل حفاظت محیط زیست گیلان 
نسبت به خطر بروز آتش سوزی در جنگل 

ها و مناطق تالابی گیلان هشدار داد.
حمزه عشوری اعلام کرد: با توجه به 
هشدار سطح زرد هواشناسی مبنی وزش 
باد گرم در روزهای آخر هفته همچنین 
خشک بودن سطح زمین در مناطق جنگلی 
از کلیه طبیعت گردان و هم استانی های 
گرامی تقاضا داریم حتما و مواکد نسبت به 
رعایت مسایل ایمنی در افروختن آتش در 
مناطق چهارگانه، جنگلی، تالابی و مراتع 
توجه جدی داشته باشند تا شاهد بروز 
سوانح آتش سوزی در این مناطق و از بین 
رفتن جنگل و گونه های جانوری و گیاهی 

نباشیم.
وی افزود: متاسفانه همه ساله با وزش باد 
گرم و حضور مسافران در مناطق مختلف 
استان شاهد بروز مشکلاتی از جمله انباشت 
زباله و آتش سوزی در مناطق جنگلی و 
تالابی هستیم که این بی توجهی خسارات 
بسیار سنگین و بعضا جبران ناپذیر را به 
بار می آورد لذا در خواست می کنیم تا 
گردشگران طبیعت گیلان تا حد امکان 

از افروختن آتش در مناطقی که پوشیده 
از درختان یا شاخه و برگ های خشک 
هستند خودداری کنند و در صورت نیاز به 
این کار حتما از خاموش شدن آتش قبل از 

ترک منطقه مطمئن شوند.
در ضمن اداره کل حفاظت محیط 
زیست استان گیلان آماده دریافت گزارشها 

از طریق سامانه ١۵۴٠ می باشد.
آزادراه شمال، سفر به گیلان را سهل 
نموده است و گاه آتش بی‌مسئولیتی 
و بی‌احتیاطی این گردشگران در طول 
مسیرها دامنگیر جنگل‌ها و مردم این 
سرزمین می‌شود بطوری که با آغاز وزش 
بادهای گرم در گیلان و حساسیت موضوع 
و خساراتی که هرساله از این ناحیه به 
طبیعت این خطه وارد می شود، مدیران 
زیست محیطی و گردشگری نسبت به این 

موضوع هشدار داده و می دهند.

 هشدار به گردشگران
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع دستی گیلان نیز با توجه به ادامه 
وزش باد گرم شدید از گردشگران خواست 
نسبت به برافروختن آتش در محیط های 

طبیعت گردی احتیاط کنند.
ولی جهانی با یادآوری این موضوع که 
سه سایت از جنگل‌های هیرکانی گیلان 
دهم جولای ۲۰۱۹ در چهل و سومین 
گردهمایی جهانی یونسکو ثبت جهانی 
شد، گفت: بسیاری از جنگل‌های استان، 
هیرکانیان چندین میلیون ساله هستند 
که در فهرست جهانی به ثبت رسیده و 
از سویی قدم به قدم طبیعت این سرزمین 

متعلق به خود مردم است لذا در حفاظت و 
نگهداری از آنها بکوشند.

وی با توجه به هشدار هواشناسی نسبت 
به وزش باد شدید تاکید کرد که گردشگران 
حتما از خاموش شدن شعله ای که در 
طبیعت برافروخته‌اند، مطمئن شوند و 
سپس جنگل یا هر مکان طبیعی را ترک 

کنند.

 خاطراتی ناخوش از وزش باد گرم 
در گیلان

موزه میراث روستایی گیان یادگار 
معماری یک قرن گذشته روستائیان گیلان 
بنا شده در جنگل های سراوان بدلیل بی 
مبالاتی گردشگران در سال ۹۹ دچار حریق 
شد و حریق ناشی از این بی‌احتیاطی‌ها در 
مردادماه ۱۴۰۰ یک هکتار از پارک ملی 
بوجاق کیاشهر را به آتش کشید و هر ساله 
دهها هکتار از اراضی جنگلی و تالابی استان 

طعمه این آتش سوزی های می شود.
سفر، نشان گیلان است و خاطرات 
شمال آنچنان در نوستالژی مردمان 
سرزمین های دور و نزدیک رخنه کرده 
که واژه شمال خود به تنهایی زایش حس 
خوشایند شالی، جنگل، باران، عطر خوش 
هیزم و باران در هیاهوی شکفتن پامچال ها 
و ... است اما این روزها با فراهم آمدن برخی 
زیرساخت های گردشگری چون آزاد راه 
شمال، سفر به گیلان سهل‌تر شده بطوریکه 
گاه مردمان خطه شمال نه تنها بهره ای از 
گردشگری نمی برند بلکه تنها سهمشان از 
آن آلایندگی محیط زیست، ترافیک سرسام 
آور، چهره ناخوش شهری، گرانی و دیگر آثار 

منفی است.
گیلان در نوروز امسال پذیرای بیش از 
۵/۱۱ میلیون گردشگر بوده و گاه رد پای 
گردشگران غیر مسئول بر پیکره کم رمق 
محیط زیست گیلان، زیست بومی که قرن 
ها و از دیرباز گذشتگانمان در آن همدلانه 
اند، درگیر بدخبرهای زیست  زیسته 
محیطی شده که نه از خشم طبیعت بلکه از 
زیاده خواهی انسان مدرن است، انسانی که 
تیشه بر دست گرفته و آگاه و ناآگاه به جان 

ریشه طبیعت افتاده است.
هوا، آب، خاک، گونه‌های گیاهی، حیات 
وحش و هر آنچه که محیط زیست را می 
سازد امروز دچار چالش‌های فراوانی شده 
است و رفع آنها که برای ادامه حیات 
ضروری است در گرو بازنگری رفتارها و 
روش های توسعه و روی آوری به توسعه 
پایدار دور از تخریب، بازآفرینی و ترمیم 

دوباره این محیط زیست کم نظیر است.

گردشگران نسبت به خطر آتش سوزی اراضی جنگلی و 
تالابی هوشیار باشند 
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کشور  نوغانداری  توسعه  مرکز  رئیس 
گفت: حدود ۴۸ هزار جعبه تخم نوغان بر 
اساس نیاز امسال برای توزیع در ۳۱ استان 

کشور آماده شده‌است.
عدیل سروی با بیان اینکه نیاز استان‌ها در 
ارتباط با توزیع تخم نوغان از طریق سازمان‌ 
جهاد کشاورزی استان‌ها و شبکه توزیع در سطح 
کشور استعلام شده است، اظهار کرد: بر اساس 
نیازسنجی‌های انجام شده سهم و نیاز هر استان 
مشخص شده است که بر این مبنا در مجموع 
معادل ۴۷ هزار و ۸۹۸ جعبه تخم نوغان تامین 

شده‌ است.
وی خاطر نشان کرد: توزیع تخم نوغان از 
سوم فروردین ماه امسال در استان‌های مناطق 
گرمسیری، خراسان رضوی، شمالی، اصفهان و 
گلستان آغاز شده و تاکنون در ۹ استان کشور 

نزدیک به ۶ هزار جعبه توزیع شده‌است.
سروی با بیان اینکه آمادگی و بسترهای لازم 
برای توزیع تخم نوغان در گیلان متناسب با 
شرایط آب و هوایی و بهره دهی درختان توت 
فراهم است و کمیته فنی مربوطه آمار و اطلاعات 
هواشناسی را نیز رصد می‌کند، افزود: توزیع 
تخم نوغان در سال‌های گذشته عمدتا در دهه 
اول اردیبهشت انجام می‌شد امسال هم با رصد 

شرایط طبیعی منطقه و گزارش هواشناسی به 
موقع تخم نوغان در اختیار نوغانداران استان قرار 

می‌گیرد.
رییس مرکز توسعه نوغانداری کشور عنوان 
کرد: قیمت هر جعبه تخم نوغان برای توزیع بر 
اساس مصوبه شورای قیمت‌گذاری محصولات 
کشاورزی ۲۰ هزار تومان "به ازای هر جعبه" در 
سراسر کشور تعیین شده است که به قیمت واحد 

از طریق شبکه‌های موجود انجام می‌گیرد.
وی با اشاره به روند رو به رشد تولید پیله 
ابریشم در کشور اظهار کرد: سال گذشته نزدیک 
به یک هزار و ۷۲۰ تن پیله ابریشم در کشور 
تولید شد که رکورد تولید ۱۳ سال گذشته را 
شکست، امسال نیز بر اساس پیش‌بینی‌ها، 
اقبال نوغانداران و اعلام نیاز سازمان‌های جهاد 
کشاورزی استان‌ها امید است این روند رو به رشد 

افزایش یابد.
رئیس مرکز توسعه نوغانداری کشور بیان کرد: 
در سال‌های اخیر میزان خوداتکایی صنعت فرش 
و منسوجات ابریشمی تولید داخل از ۲۸ به ۵۳ 
درصد ارتقاء یافت که نتیجه زحمات نوغانداران، 
تلاش کشاورزان، کارشناسان و سایر مجموعه 

تاثیرگذار در این بخش است.
وی در ادامه ضمن تشریح اقدامات مربوط به 

تولید نهال توت در کشور اظهار کرد: در سال 
جاری علاوه بر تولید نهال توت در ۶ استان 
کشور شامل گیلان، مازندران، گلستان، خراسان 
رضوی و شمالی از گذشته توسط سازمان جهاد 
کشاورزی انجام شده ومی شود امسال استان 

خراسان جنوبی نیز اضافه شده‌است.
سروی افزود: در عین حال علاوه بر این استان 
ها که سازمان جهاد کشاورزی نسبت به تولید 
نهال توت اقدام می کند در ۹ استان دیگر کشور 
از جمله خراسان شمالی، خراسان رضوی، اردبیل، 
چهارمحال و بختیاری، گیلان، آذربایجان شرقی، 
غربی و زنجان از طریق همکاری و تفاهمنامه‌ 
بین معاونت امور تولیدات دامی و سازمان منابع 
طبیعی و آبخیزداری کشور، تولید نهال توت با 
استفاده از ظرفیت نهالستان منابع طبیعی هم در 

حال انجام است.
وی با بیان اینکه قلمه برای تولید نهال توت 
در این استان‌ها نیز از ۲ محل در استان گیلان 
شهرستان فومن و آهنگرکلا در مازندران تامین و 
انتقال یافت ضمن اینکه کار قلمه‌گیری و تولید 

آغاز شده‌است.
وی اظهار کرد: تعداد قلمه‌های تحویل شده 
به پیمانکاران جهاد کشاورزی استان‌ها نزدیک 
به یک میلیون و ۷۰۰ هزار قلمه بوده و برای 

استان‌هایی که از طریق تفاهمنامه همکاری 
منابع طبیعی و آبخیزداری کشور تولید نهال 
توت را انجام می‌دهند، نیز حدود ۳۷۰ هزار قلمه 

تامین شده‌است.
سال گذشته بیش از ۴۵ هزار جعبه تخم 

نوغان در کشور توزیع شد.
بر اساس آخرین اطلاعات تعداد نوغانداران 
کشور ۲۹ هزار و ۵۰۰ نفر است که سالانه با 
توجه به فعالیت آنها برای پرورش کرم ابریشم 
متغیر است، ۳۱ استان کشور در زمینه صنعت 
نوغانداری فعالیت دارند اما در این میان گیلان 
به عنوان قطب تولید پیله تر ابریشم و خراسان 
رضوی علاوه بر برخورداری از رتبه دوم تولید 
پیله تر با تولید ۸۵ درصد نخ ابریشم کشور 

پایتخت ابریشم کشی ایران به شمار می‌روند.
٩ هزار و ٩٢ خانوار در استان گیلان به 
پرورش کرم ابریشم مشغول هستند که سالانه 
حدود ۴۹۳ تن پیله ابریشم تولید می‌کنند، با 
پرورش هر جعبه تخم نوغان به طور متوسط ۳۵ 
کیلوگرم پیله تر ابریشم تولید می شود، از هر 
پنج کیلوگرم پیله تر پس از فرآوری یک کیلوگرم 

نخ ابریشم خام حاصل می‌شود.

رئیس مرکز توسعه نوغانداری کشور:

۴۸ هزار جعبه تخم نوغان برای توزیع در کشور آماده شد



1. پایتخت بحرین -  پیر و مسن -  قلیل
2. دو یار همقد -  عاشق ویس -  شهری در استان خراسان رضوی

3. سنگسار کردن -  تکیه دادن -  میر غضب -  از کلمات شرط
4. ریگ نرم -  پایتخت نروژ -  رموز

5. پیاپی وارد شدن -  منطقه ای در نوشهر 
6. وسیله آبخوری -  عقیم -  وسایل

7. دستور -  خرما فروش -  ناکام

8. بیماری -  خوار و بار فروش -  همسایه -  هدف
9. فراموشی -  چوب خوشبو -  حرف ندا -  حرف فاصله

10. گردش -  شهری در استان اسفهان -  هویدا
11. آغوش -  می دهند تا رسوا نشوند -  مهاجم اسبق رئال مادرید و شالکه 

12. از شهدای دولت -  زعفران -  روحانی هندی
13. از سازهای غربی -  خانه خدا -  کانون احساسات -  قوت غالب

14. از اصطلاحات زیست شناسی جانوری -  سخت و مشکل -  حرف دهان کجی
15 ساز مولوی -  افزایش ابعاد جسمی بر اثر افرایش حرارت -  خباز
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عمودی:

    افقی:
1. لرزانک -  شهری در استان کرمان

2. مخفف نیروی انتظامی جمهوری اسلامی ایران -  برد آن زبانزد عام و خاص است 
شاعری ملقب به خاتم الشعرا

3. پوشیده -  دوره ضرورت برای جوانان پسر
4. تلخ -  عنصری حیاتی برای زیستن -  کلمه فقدان -  شهر مذهبی -  بین

5. سرسرا -  کینه توزی -  از آحاد شمارش
6. زمان مردن -  پایتخت فیلیپین -  مجرد

7. نت آخر -  مجموعه تلویزیونی دنباله دار -  کج و نا راست
8. بزرگترین آبشار جهان -  صدمتر مربع -  عدد منفی -  پیشکشی کردن

9. از اشکال هندسی -  نیا -  رفوزه -  رودخانه
10. از اناجیل -  نام ها -  شترمرغ آمریکایی

11. جاهل -  دزد و راهزن -  گودال
12. ماه سرد -  راکب -  دوست و رفیق -  علامت مفعولی

13. از باشگا ه های پر افتخار فوتبال اروپا -  پهلوانان
14. متاع -  اسمی هندی -  لباس شنا

15. چندین مدار -  کشوری در قاره آفریقا

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

ورزشی

اخبار

اردوی آمادگی تیم ملی کوراش بانوان برای اعزام به رقابت‌های 
آسیایی در نور برگزار شد.

محبوبه خورشیدی سرمربی تیم ملی کوراش بانوان گفت: نخستین اردوی 
آماده سازی تیم ملی کوراش بانوان ایران جهت اعزام به مسابقات قهرمانی 
آسیا با حضور ۱۲ ورزشکار به مدت ۱۰ روز به میزبانی شهرستان نور در حال 

برگزاری می‌باشد.
 او افزود: از این تعداد ۶ نفر به نام‌های طاهره آذرپیوند، هدیه یزدانی، فاطمه 
برمکی، سمانه خجسته، دنیا آقایی و ملیکا امیدوند برای اعزام مسابقات آسیایی 

که ۵ تا ۹ اردیبهشت ماه در هانگژو چین برگزار خواهد شد اعزام می‌شوند.
 خورشیدی ضمن تشکر و قدردانی از میزبانی بسیار خوب شهرستان نور، 
گفت: با توجه به اینکه فرصت زیادی برای انجام اردو‌های متعدد وجود نداشت، 
اما ورزشکاران ما از آمادگی جسمانی بسیار خوبی برخوردار هستند و قرار است 
اردوی آخر در ۳۰ فروردین ماه در تهران برگزار گردد و امیدواریم در این دوره 

از مسابقات هم نتایج خوبی را کسب کنیم.

مسابقات اسبدوانی بهاره گنبدکاووس برگزار می‌شود

 رییس هیات سوارکاری گنبدکاووس درشرق استان گلستان از 
برگزاری مسابقات اسبدوانی کورس بهاره این شهرستان بعد از ماه 
مبارک رمضان خبر داد و گفت: این رخداد ورزشی از هفتم اردیبهشت 

امسال آغاز می‌شود.
بهروز نیازی افزود: موافقت برگزاری مسابقات کورس اسبدوانی بهاره 
گنبدکاووس از فدراسیون سوارکاری اخذ شده اما تعداد هفته‌های آن بستگی 

به شرایط آب و هوایی و گرمای منطقه دارد.
وی اضافه کرد: مجموعه سوارکاری گنبدکاووس به تجهیزات روشنایی 
مناسب برای برگزاری تعدادی از کورس‌ها زیر نور مجهز شده و این موضوع به 

فدراسیون نیز اعلام شده است.
نیازی ادامه داد: مسابقات اسبدوانی کورس بهاره گنبدکاووس در سه هفته 
ابتدایی روزهای پنجشنبه و جمعه و با شروع مسابقات اسبدوانی در شهر 

"بندرترکمن" فقط روزهای جمعه برگزار خواهد شد.
رییس هیات سوارکاری گنبدکاووس همچنین بابیان اینکه این هیات 
آمادگی کامل برای برگزاری مسابقات کورس بهاره این شهرستان را دارد، 
اظهارداشت: ثبت نام هفته نخست این رقابت‌ها پس از تعطیلات عید سعید 

فطر آغاز می‌گردد.
مسابقات اسبدوانی در شهرستان ۴۱۱ هزار نفری گنبدکاووس که از آن 
به‌عنوان پایتخت سوارکاری کشور یاد می‌شود، سال‌هاست که در قالب کورس 
بهاره و پاییزه باحضور جمع زیادی از علاقه‌مندان به این رشته ورزشی برگزار 
می‌شود. مسابقات سوارکاری در بین مردم گلستان بویژه ترکمن‌ها علاقمندان 
زیادی دارد و این رخداد ورزشی بیش از یک دهه است علاوه بر گنبدکاووس 

در ۲ شهرستان آق‌قلا و بندرترکمن این استان نیز برگزار می‌شود.
پرونده فصل ۱۴۰۱ کورس اسبدوانی گنبدکاووس بسته شد

نوزدهم سال 
شماره   2597 

شنبه
فروردین 1402   26
1444 رمضان   24

برگزاری اردوی تیم ملی کوراش 
بانوان در نور

نفجم سرمربی تیم ملی 
نوجوانان تکواندو شد

سرپرست اداره کل ورزش و جوانان 
استان مازندران با همراهی مسئولین 
تربیت بدنی سپاه با فرمانده سپاه 

کربلا دیدار کردند.

 در حوزه ورزش و جوانان باید 
انقاب صورت گیرد / تمام اماکن 

ورزشی به اسم شهدا نامگذاری شوند
 سردار سیاوش مسلمی فرمانده سپاه 
کربلا در این جلسه ضمن تقدیر از زحمات 
و تلاش هیات های ورزشی، اظهار داشت: 
خداروشکر فرد انقلابی، بسیجی و پای 
کار در رأس ورزش استان حضور دارد که 

امورات ورزشی را پیگیری می‌کند.
 فرمانده سپاه کربلا خواستار تغییر 
اساسی در ورزش استان شد و تاکید کرد: 
در حوزه ورزش باید انقلاب کنید نه اصلاح! 
اگر انقلاب نکنید اتفاقی نمی‌افتد. اگر 
میخواهید موفق باشید، با اقتدار کار کنید.

 سردار مسلمی ادامه داد: در انتخاب 
افراد در هیات ها که با عامه مردم سر کار 
دارند دقت کنید، افرادی باشند که هم در 
عمل و هم در رفتار و ظاهر انقلابی باشند.

 فرمانده سپاه کربلا با اشاره به اینکه، در 
حوزه جوانان باید درست کار شود، تاکید 
کرد: حوزه جوانان از حوزه‌های مهمی 
است که باید نگاه ویژه ای به آن داشت و 

پرتلاش ظاهر شوید.
 سردار مسلمی ادامه داد: مماشات را 

کنار بگذارید و کار را درست انجام دهید.
 وی خطاب به مدیرکل ورزش و جوانان 
استان مازندران، بیان داشت: ما در کنار 
شما هستیم به منظور کمک به ورزش و 
جوانان استان هستیم تا توان مضاعف ایجاد 
کنید تا سیاست های انقلابی را پیاده کنید.

 سردار مسلمی با بیان اینکه، پرچم 
انقلاب پرچم من است، اظهار داشت: 

اعتقاد من این است که اگر پرچم انقلاب 
بالا باشد پرچم سپاه بالا است. 

وی بیان داشت: هیات های ورزشی 
تربیت بدنی سپاه بازوان شما در اداره کل 
ورزش و جوانان استان مازندران هستند. 
حاضریم تفاهم نامه های مختلفی با اداره 
کل ورزش و جوانان استان مازندران داشته 

باشیم تا کمک حال ورزش باشیم.
 فرمانده سپاه کربلا با تاکید بر اینکه، 
تمام سالن های ورزشی باید به اسم شهدا 
شوند، گفت: همه ما امنیت و آسایش و 
اعتبار خودمان را مدیون شهدا هستیم و 
نباید از به کار بردن اسم شهدا دریغ کنیم.

 سردار مسلمی در پایان تاکید کرد : 
باید اقداماتی صورت بگیرد تا امید آفرینی 
 در جامعه مخصوصا جامعه جوانان ما

 تزریق شود.
 سرهنگ غفارپور مسئول تربیت 
بدنی سپاه در ابتدای این جلسه اظهار 
 داشت: ورزش بسیار درحفظ و انسجام

 تاثیر گذار است. 

غفارپور بیان داشت: در طول سال، 
ورزش بسیج در بین معاونت ها رتبه 
های اول تا سوم را کسب میکند که این 
بخاطر زحمات هیات های ورزشی است که 

بسیجی وار کار میکنند.
 وی تاکید کرد: بحث توجه ویژه به 
پایگاه های مقاومت و محله محوری در 

اولویت ما قرار دارد.
 مسئول تربیت بدنی سپاه از آغاز 
فعالیت باشگاه مقاومت گفت و بیان داشت: 
مجوز فعالیت باشگاه مقاومت ثبت شده و 
در هر شهری پایگاه ها می‌توانند در این 

زمینه فعالیت کنند.
 غفارپور راه اندازی لیگ را در ورزش 
تربیت بدنی سپاه خبر داد و گفت: بزودی 
لیگ بسیج را راه اندازی خواهیم کرد تا 
استعدادهای مثل حسن یزدانی ها در این 

لیگ‌ها کشف شوند.
 مسئول تربیت بدنی سپاه افزود: در 
طول سال گذشته ۲۰ رشته مسابقات 
استانی داشته ایم که برترین های آنها در 

مسابقات کشوری حضور یافتند.
 عادل عالیشان سرپرست اداره‌کل 
ورزش و جوانان استان مازندران در 
این جلسه ضمن تقدیر از زحمات و 
فعالیت‌های اثرگذار تربیت بدنی سپاه، 
اظهار داشت: از زحمات این نهاد ارزشی 
انقلاب کمال تشکر و قدردانی را دارم که 
همیشه یار و یاور ورزش استان بوده است.

 عالیشان افزود: مازندران قطب ورزش 
کشور است. ۲۵۰۰ باشگاه خصوصی داریم 
که بیش از ۵۰۰ ورزشکار را در خود جا 

دادند و فعالیت میکنند.
 وی با بیان اینکه، جامعه گسترده ای را 
خدمات میدهیم، بیان داشت: بعد از تهران 
ما در مازندران بیشترین باشگاه خصوصی 

را دارا هستیم.
 سرپرست اداره‌کل ورزش و جوانان 
استان مازندران گفت: بیش از ۱۰ هزار 
نفر در هیات های استانی در ورزش 
 استان در هیات های مختلف ورزشی

 فعالیت میکنند.

وی ادامه داد: سالانه بیش از ۵۰۰ الی 
۶۰۰ مدال مختلف در مسابقات آسیایی، 
 جهانی توسط ورزشکاران مازندرانی

 کسب می شود. 
عالیشان افزود: ۲۶ هزار داور و مربی 
فعال در استان مازندران داریم که این 

تعداد قبل از انقلاب ۱۰۰ نفر بوده است.
 وی با بیان اینکه توجه به حوزه جوانان 
از اولویت های اصلی اداره‌کل است، گفت: 
در حوزه جوانان تکالیف و سیاست های 
مشخصی داریم که با راهبردهای ویژه به 

دنبال پیشرفت در حوزه جوانان هستیم.
 وی ضمن تقدیر از سپاه بابت افتتاح 
پروژه های ورزشی در روستاها اظهار 
داشت: سرانه فضای ورزشی ۳/۱ متر مربع 
است اما این سرانه ورزشی در روستاها ۴/۱ 
است که سرانه ورزش روستایی ما بیشتر 

از شهر است.
 عالیشان با بیان اینکه کنگره شهدای 
استان در سال آینده برگزار خواهد 
شد،افزود: جلسات مختلفی تشکیل شد 
که مصوب شد که تمامی مسابقاتی که در 
امسال برگزار می گردد گرامیداشت شهدا 

برگزار شود.
 وی از برنامه ها و مسابقات پیش روی 
گفت و ادامه داد: دو رویداد بین المللی 
کشتی در ماه های اردیبهشت و خرداد 
خواهیم داشت و همچنین برای مسابقات 
مینی فوتبال محلات ۶ هزار تیم در استان 
مازندران ثبت نام کرده اند و همچنین 
مسابقات کارکنان دولت را در استان 

میزبانی خواهیم کرد.
 سرپرست اداره کل ورزش و جوانان 
استان مازندران، تاکید کرد: سعی و تلاش 
داریم میزبانی های مختلفی را در استان 
مازندران از رویدادهای مختلف ورزشی 

داشته باشیم.

فرمانده سپاه کربلا در دیدار با مسوولین حوزه ورزش و جوانان:

مماشات نکنید؛ انقلابی عمل کنید!

فیض الله نفجم به عنوان سرمربی جدید تیم ملی نوجوانان ایران برگزیده شد.
از سوی کمیته فنی فدراسیون تکواندو، فیض الله نفجم رئیس هیات تکواندو مازندران و قهرمان سابق 
تکواندو جهان، به عنوان سرمربی جدید تیم ملی نوجوانان ایران برگزیده شد.  او پیش نیز به عنوان 
مربی در تیم ملی تکواندو بزرگسالان کار می‌کرد.  رقابت‌های تکواندو قهرمانی آسیا در رده‌های سنی 
نوجوانان و نونهالان، پومسه و پاراتکواندو شهریورماه به میزبانی لبنان در بیروت برگزار خواهد شد و در 
جلسات آتی کمیته در خصوص سایر موارد تصمیم گیری خواهد شد.  نفجم به زودی همکاران خود را 

برای تصمیم گیری، انتخاب و به کمیته فنی معرفی خواهد کرد.

هاشم جمشیدپناه در آئینی به عنوان سرپرست اداره ورزش و 
جوانان شهرستان آمل معرفی شد.

با ابلاغ عادل عالیشان سرپرست اداره‌کل ورزش و جوانان مازندران، هاشم 
جمشید پناه به عنوان سرپرست جدید ورزش و جوانان شهرستان آمل 

منصوب شد و از زحمات غلامرضا رضوی تقدیر شد.
 عالیشان در مراسم تودیع و معارفه سرپرست اداره ورزش و جوانان 
شهرستان آمل ضمن تقدیر از زحمات غلامرضا رضوی، گفت: دستگاه ورزش 
صد درصد تخصصی است و نیرو‌های انسانی در این دستگاه برای ما خیلی 

ارزشمند هستند.
 او افزود: سال‌ها طول می‌کشد تا ما یک مدیر پرورش بدهیم و از آن در 

ورزش استفاده کنیم و قطعا قدر مدیران خود را می‌دانیم و صفر تا صد پشت 
مدیران خودمان هستیم.

 عالیشان با اشاره به اینکه شهر آمل برای ورزش مازندران خیلی مهم 
است، گفت: ورزش و ورزشکاران آملی برای استان و حتی کشور مهم هستند. 
او افزود: دستگاه ورزش یک دستگاه فرهنگی و ورزشی بوده که فرهنگ و 
اخلاق پهلوانی خیلی در آن مهم است. این منش باید در بین مدیران هم باید 

وجود داشته باشد و سرلوحه کار قرار گیرد.
 عالیشان گفت: شهر آمل بیشترین تعداد تیم‌ها در لیگ‌های مختلف را 
دارد و اماکن ورزشی خوبی در این شهر وجود دارد و قهرمانان زیادی در 

رشته‌های مختلف داریم و تنوع رشته‌ها هم در این شهرستان زیاد است.

 او با بیان اینکه برای این شهر باید بیشتر وقت بگذاریم، افزود: هر چقدر 
تلاش بیشتر باشد و وجدان کاری در کار وجود داشته باشد، قطعا سودش 

را ورزش خواهد دید.
 عالیشان خواستار استفاده از افراد متخصص در هیات‌ها شد و گفت: توقع 
و انتظار زیادی در این شهر قهرمان پرور داریم و انتظار داریم افراد متخصص 

و توانمند در هیات‌های ورزشی شهرستان به کار گرفته شود.

جمشیدپناه سرپرست اداره ورزش و جوانان 
شهرستان آمل
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اطلاع رسانی و آگاهی بخشی یکی از مولفه های مهم در چرخه بحران کووید

اولویت بندی مخاطبان و مسیرهای اطلاع رسانی 
برای آماده سازی شهروندان در مقابله با بحران 
های مختلف امر مهم و اساسی است که‌نباید از نظر 
دور نگه داشته شود و در این راستا اطلاع‌رسانی در 
بحران کرونا یکی از عوامل مهم برای مقابله با این 
بیماری بوده و در همه بحران‌ها نقش تعیین کننده 
در کنار عوامل مختلفی همچون نگرش و باور مردم، 
مسوولیت‌پدذیری، زیر ساخت ها، هماهنگی بین 

بخشی و.. دارد.
چند سالی است که موضوع »بحران کووید« و »مقابله 
با کرونا« به عنوان یکی از ابرچالش ها و مساله های مهم 
سیاسی، اجتماعی، اقتصادی، کشور ایران را همچون سایر 
کشورها تحت تاثیر قرار داده است و استان‌مازندران هم 

در این بخش با چالش های فراوانی روبرو بوده است.
در دوران کرونا علی رغم وجود برخی کنترل ها و 
سخت گیری های وزارت بهداشت در ترددها و جلوگیری 
از دور هم‌نشینی ها و تجمعات در برخی از موارد با ورود 
حجم بسیار زیاد مسافر از شهرها و استان‌های کشور به 
مازندران روبرو بودیم و در مرحله ای این استان از لحاظ 
شیوع ویروس کرونا به مرحله بحرانی رسیده و به گفته 
مسئولان، بیمارستان‌های این استان، دیگر جایی برای 
پذیرش بیماران کرونایی نداشت و تقریبا به سطح اشباع 
رسیده‌ بودند و در چنین شرایطی که عوامل مختلف در 
شیوع و همه گیری کرونا اثرگذار بوده، اطلاع رسانی 
درست و به موقع در کنار سایر عوامل می توانست راهکار 
خوبی برای مقابله با کرونا به عنوان یک بجران باشد )که 
البته برای همه بحران ها صدق می کند و اثرگذار است( 
و همین امر موجب شد تا اطلاع رسانی دقیق تری از 
عوامل اثرگذار بر کرونا مورد توجه پژوهشگران و محققان 
قرار گیرد و در این راستا مریم خزائی پول رییس 
مرکز تحقیقات علوم بهداشتی استان مازندران در 
این بخش تحقیقات گسترده و در خور توجهی ارائه داده 
و بر این باور است که اطلاع رسانی و آگاهی بخشی یکی 
از مولفه های مهم در چرخه بحران کووید و بحران های 

مختلف است‌.
وی می گوید: اولویت بندی مخاطبان و مسیرهای 
اطلاع رسانی برای آماده سازی شهروندان در مقابله با 
بحران های مختلف امر مهم و اساسی است که‌نباید از 
نظر دور نگه داشته شود و در این راستا اطلاع‌رسانی در 
بحران کرونا یکی از عوامل مهم برای مقابله با این بیماری 
بوده و در همه بحران‌ها نقش تعیین کننده در کنار عوامل 
مختلفی همچون نگرش و باور مردم، مسوولیت‌پدذیری، 

زیر ساخت ها، هماهنگی بین بخشی و.. دارد.
رییس مرکز تحقیقات علوم بهداشتی مازندران و 
دانشیار دانشگاه افزود:: مرکز تحقیقات علوم پزشکی 
مازندران در 4 بخش اصلی که هر کدام زیر مجموعه 
های مختلفی دارند فعالیت پژوهشی دارد. یکی از بخش 
های مهم  انجام تحقیقاتی در زمینه توسعه اجتماعی و 
ارتقای سلامت است که شامل حوزه های مختلف سلامت 
جنسی، روانی و جسمی، شغلی در گروه های مختلف 
جامعه از جمله زنان و مردان، سالمندان و کودکان است و 
گروه هدف در اینجا عموم جامعه هستند و ما متخصصان 
ارتقاء سامت باید انتقال دهنده مناسب برای پیام های 

بهداشتی باشیم. 
خزائی پول گفت: زمینه های دیگر همکاری پژوهشی 
این‌مرکز شامل بیماری های واگیردار، بیماری های غیر 
واگیر همچون چاقی، دیابت و..  و سامت و اقلیم و 
تغییرات آب و هوایی است که تحقیقات مختلف بر روی 

این موارد انجام شده و می شود.
وی اظهار کرد: در بخش سلامت و اقلیم، بعنوان نمونه 
بر روی این مساله کار می شود که  چرا مردم در برخی 
از مناطق سخت و خشک و در  برخی مناطق، آرام و... 

هستند و نکته مهم نقش فرهنگ در اقیلم های مختلف 
است و ما با تفاوت فرهنگی روبرو هستیم که می تواند 

سبب بروز چالش های مختلفی گردد.
 خزائی پول با بیان اینکه بهداشت و ارتقای سامت 
نیازمند آموزش و همکاری، فرهنگ و آگاهی است، 
خاطرنشان کرد: استان مازندران استانی چند فرهنگی 
است و خرده فرهنگ های مختلف بر نوع انجام رفتار و 

مشارکت در کنترل بحران های سلامتی اثر می گذارد.
رییس مرکز تحقیقات علوم بهداشتی مازندران با اشاره 
به تحقیقات گسترده در بخش کووید بود نیاز اطلاع 
رسانی در این بخش گفت: در بخش کووید هم مشارکت 
جامعه مهم است و اینکه چگونه بعنوان یک فرد در جامعه 

مشارکت داشته و مدیریت بحران کنیم.
خزائی پول با اعلام اینکه در یکی پژوهش های دوران 
کووید، به بررسی رویکردهای نوآورانه ای که سبب افزایش 
مشارکت جامعه در کنترل بحران کووید بود پرداختیم، 
یادآور شد: در استان مازندران به این سوال رسیدیم که 
چه دلیلی باعث شد که مردم مشارکت کنند که اولین 
عامل نگرش مردم بود عده ای آن را سرماخوردگی و 
آنفلوانزا می دانستند و یا اینکه برخی معتقد بودند توسط 
عده ای خاص و با عنوان سیاسی وارد شده و این باورها 
موجب می شد که رفتار خاص داشته و آن را به جامعه 

منتقل کنیم.
وی افزود: در همان ابتدای شیوع کووید، قرنطینه 
اعمال شد و رفت و امدهاومحدود شد، استفاده از ماسک 
همه گیر شد و همه و همه این موارد بیانگر مشارکت 
مردم  برای پیشگیری و مقابله با کویید بود و اینکه در 

برابر این ویروس چه عکس العملی نشان‌می دهند.
خزائی پول گفت: از دیگر عواملی که بر سطح مشارکت 
جامعه نقش داشت ترس فراگیر در جامعه بود، ترس از 
سرایت بیماری به فرد، به خانواده و ترس مالی و اینکه 
اگر صاحب کار متوجه شود، امنیت کاری نداشتند و ترس 

ازدست دادن شغل موجب می شد که فرد بیماری خود 
را پنهان کند.

وی افزود: مساله بعدی در کووید، انتشار اضطراب 
فراگیر در جامعه بود که موجب شده بود برخی دو تا دو 

تا ماسک بزنند.
دانشیار دانشگاه علوم پزشکی مازندران با بیان اینکه 
در ادامه این تحقیق، مشخص شد مولفه مهم اثرگذار بر 
رفتارهای پیشگیرانه رشد باور خودکارآمدی فرد بود فرد 
به این باور رسیده بود که با وجود بیماری پاندیک می 

تواند با مراقبت از ابتلای به بیماری پیشگیری کند.
خزائی پول گفت: براساس نتایج این تحقیق ملی مردم 
بر این باور بودند که اطلاع رسانی در بخش کووید بخش 
کلیدی در کنترل یا انتشار بیماری بود و در اوایل شیوع 
بیماری چون اطلاع رسانی کمتر بود یا ناقص بود، مراقبت 
کمتری انجام می شد و چون اطلاع رسانی ضعیف بود در 
نتیجه رفتار بهداشتی ضعیفی هم از مردم مشاهده می 
شد و رفته رفته با افزایش اطلاع رسانی در فضای مجازی 
و رسانه ها خودمراقبتی و مقابله با بیماری افزایش یافت.

وی افزد:  در بخش اطلاع رسانی در دوران شیوع 
کووید متاسفانه اطلاعات اشتباه و نادرستی هم در برخی 
موارد به مردم ارائه می شد، در حالیکه اطلاع رسانی در 
هر بحرانی بسیار کلیدی است که بخشی از مسئولیت 
رسانه های جمعی در کنار متخصصین حوزه سامت 
است تا به زبان ساده و بیان مردم به جامعه اعلام و اطلاع 

رسانی شود.
رییس مرکز تحقیقات علوم بهداشتی مازندران با 
اشاره به اینکه بحث فرهنگ سازی و شبکه سازی در 
بحران ها بسیار مهم است ، اظهار کرد: در این بخش هم 
در دوران شیوع کرونا در استان مازندران و به خصوص 
شهرستان آمل که فرهنگ تجمعی در آن غالب است 
به این‌نتیجه رسیدیم که در اوج کرونا فرهنگ تجمعی 
را رها نمی کردند و  میزان سطح مشارکت مردم آمل 

در اوایل کرونا در بخش جلوگیری از تجمعات خانوادگی 
و دوستانه خیلی پایین تر از نقاط و شهرهایی بود که 
تجمعات خانوادگی را کم کرده بودند و به همان نسبت 
هم میزان انتشار بالای بیماری به خصوص در‌جوانان در 

آمل مشاهده و گزارش شد.
خزائی پول، فعالیت های داوطلبانه و جهادی را گامی 
برای مدیریت کووید و بحران های مختلف دانست که 
در دوران کرونا بسیار بالا بود و  ورود مردم و سازمان 
های مردم نهاد و خیریه ها به تولید ماسک  و ضدعفونی 
روستاها  و معابر و..  موجب شد مردم برای مقابله با کرونا 

مشارکت و بحران را مدیریت کنند.
وی مسوولیت اجتماعی را از دیگر موارد مهم در بحران 
دانست که در دوران کووید و شیوع کرونا‌مشاهده شد و 
در این راستا برخی از افراد از  آن سرباز زده و بر این باور 
بودند که چرا باید برخی مسائل را رعایت کنند در حالیکه 
مبتلا نیستند و یا خانواده درگیر این بیماری نیست و بعد 

از گذر چند ماه مسوولیت پذیری افزایش یافت.
خزائی پول، افزود: تاب آوری اجتماعی در دوران کرونا 
هم‌مساله مهم دیگری بود که به حداقل رسید چرا که 
جمع ها و نشست های خانوادگی کم شده بود، دید و 
بازدید عید کم شده بود و در مراسم فوت عزیزانشان 
نمی توانستند شرکت کنند و باید در بخش تاب آوری 

اجتماعی بیش از پیش کار شود.
رییس مرکز تحقیقات علوم بهداشتی مازندران گفت: 
سیاست های جبرانی مالی دولت و بحث معافیت مالیاتی، 
پرداخت اقساط وام با دو ماه تاخیر و...هم در دوران کرونا 
بسیار اثرگذار بود و موجب شد تا مردم و کسبه هم وارد 
شده و بعضا اجاره یک یا دو ماه را نگرفتند و موجب شد 
تا افراد نگران پرداخت اجاره نباشند و امنیت مالی نسبی 

کسب کردند.
وی افزود: در مجموع برای اینکه بحران کرونا را کم 
کنیم عوامل مختلفی وجود داشت که به‌ برخی اشاره 
شد و همچنین چالش های روانی، اجتماعی، اقتصادی 
و مالی و جسمی و سامتی در دوران کرونا  فراوان شد 
و در بخش چالش های جسمی و درمانی موجب شد که 
چون دسترسی به پزشک کمتر شده بود، برخی بیماری 

ها اوج بگیرد .
دانشیار دانشگاه علوم‌پزشکی مازندران تصریح کرد: 
هماهنگی بین بخشی هم از دیگر موارد مهم در  دوران 
بحران کرونا و مدیریت همه بحران هاست که به عنوان 
نمونه وزارت بهداشت در دوران کرونا ممنوعیت تردد را 
وضع کرد اما وزارت راه نامه تردد برای برخی از خودروها 
صادر می کرد و این موجب شد که مثلا در غرب استان 
با انفجار ورود مسافران به غرب استان بالا بود که انتشار 

بیماری را افزایش میداد.
خزائی پول در ادامه سخنان خود، با اشاره به مهم‌ترین 
منبع کسب اطلاعات از نظر مردم مازندران، اظهار کرد: 
در این‌تحقیق، مردم در دوران کرونا مهمترین‌منبع اطلاع 
رسانی و خبر را کارکنان بهداشت و درمان می دانستند 
که مهمترین منبع اطلاعات و اعتماد به گفتار سیستم 
بهداشت و درمان داشتند و سپس کسب اطلاعات از 
شبکه های اجتماعی بود و متاسفانه اعتماد به صدا و 

سیما در کسب اطلاعات کم بود.
دانشیار دانشگاه علوم پزشکی مازندران گفت: در همه 
بحران ها باید زمینه آماده شود، آمادگی در مردم ایجاد 
کرده و تلاش کنیم تا اطلاع رسانی درست انجام دهیم 
و مردم خبرها را بپذیرند و براساس آن مسوولیت پذیری 

خود را بالا برده و افزایش دهیم.
خزائی پول گفت: با توجه به اینکه استانی هستیم که 
زیرساخت فرهنگی قوی دارد در خیلی از موارد جا ماندیم 
و پیشرفت مناسبی نداشتیم که باید در این بخش تلاش 

کنیم و همه‌ما سفیران فرهنگ سازی در جامعه باشیم.

روابط عمومی دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی مازندران 
در راستای ارتقاء سطح سواد سلامت مردم و نهادینه کردن سبک زندگی 
سالم و پیشگیری از بیماری‌ها، با استفاده از ظرفیت رسانه‌ها اقدام به 

ترویج فرهنگ خود مراقبتی و بررسی مؤلفه‌های مؤثر بر سلامت در استان 
مازندران نموده است.

 در گزارشی که می‌خوانید در خصوص مبحث اطلاع رسانی و آگاهی بخشی 
بعنوان یکی از مولفه های مهم در چرخه بحران کووید در گفتگو با دکتر  

مریم خزائی پول رییس مرکز تحقیقات علوم بهداشتی استان و عضو هیات 
علمی دانشگاه علوم  پزشکی مازندران مورد بررسی قرار گرفته است.

مریم خزائی پول رییس مرکز تحقیقات علوم بهداشتی استان مازندران


